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ポーラ文化研究所では、化粧に関する調査を継続して行っています

 

07年に引き続き、女性1500人を対象とするメークに関する調査を行いました

20代以下の若い女性は特にメークが好き！

 

年齢を重ねた年代でも、約半数がメーク好き

 

自身のマインドへの効果や自己表現がメーク理由の人は

 

メークがとても好きな人が多い

 

20代以下の若い女性は特にメークが好き！

 

年齢を重ねた年代でも、約半数がメーク好き
自身のマインドへの効果や自己表現がメーク理由の人は

 

メークがとても好きな人が多い

メークを

 

行うことが

 

好きな女性

メークを日常的（ほぼ毎日以上）行っている人は６割、

 

働いている女性と学生が特に多い

 

メークを日常的（ほぼ毎日以上）行っている人は６割、

 

働いている女性と学生が特に多い
メークを

 

行う頻度

ポーラ文化研究所の調査について

 

ポーラ文化研究所は1976年の設立以来、美しさに関わる研究、なかでも「化粧文化」について人文・社会学など様々な角度から探

 

究しています。現代女性の生活や化粧意識・行動に関する調査研究にも取り組み、調査レポートをポーラ化粧文化情報センターや

 

ホームページなどを通じて公開しています。

担当：川上・鈴森・津田

「女性の化粧行動・意識に関する実態調査～メーク篇 2008～」調査報告１

→参照５頁

→参照10,11頁

よく使う（週5日以上）メークアイテムは、

 

ファンデーション、アンダーメーク、アイブロー

 

重視アイテムは全年代でファンデーションがトップ

 

若年層ではアイメーク、年齢を重ねた年代では口紅も重視

 

よく使う（週5日以上）メークアイテムは、

 

ファンデーション、アンダーメーク、アイブロー
重視アイテムは全年代でファンデーションがトップ

 

若年層ではアイメーク、年齢を重ねた年代では口紅も重視

使っている・

 

重視している

 

メークアイテム

→参照15,16,19頁

メークを行うことで

 

「自分に自信がもてる」「明るい気持ちになれる」ことに期待

 

メークを行うことで

 

「自分に自信がもてる」「明るい気持ちになれる」ことに期待
メークに

 

期待している

 

情緒的な価値
→参照25,28頁

ベースメークでは「肌質に合う」「使ったときの感触が良い」

 

ポイントメークでは「色が良い」ことが魅力

 

ベースメークでは「肌質に合う」「使ったときの感触が良い」

 

ポイントメークでは「色が良い」ことが魅力
メーク化粧品の

 

魅力と思う

 

機能的な価値
→参照25,26頁

【実施概要】調査名

 

：女性の化粧行動・意識に関する実態調査～メーク篇 2008～

 

調査時期：2008年8月

 

調査方法：インターネット調査

 

調査対象：首都圏（埼玉県,千葉県,東京都,神奈川県）に居住する15～64歳の女性1500人※中学生を除く

 

（ 15～19歳、20～24歳、25～29歳、30～34歳、35～39歳、40～44歳、45～49歳、50～54歳、55～59歳、60～64歳：各150人）
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（基数：対象者全員 1500人）

■年齢

■未既婚・職業

■居住地

■職業

【対象者プロフィール】

今回調査【2008年調査

 

実施概要】
調査名：女性の化粧行動・意識に関する実態調査～メーク篇 2008～
調査時期：2008年8月
調査方法：インターネット調査
調査対象：首都圏（埼玉県,千葉県,東京都,神奈川県）に居住する15～64歳の女性1500人

 

※中学生を除く

 

（ 15～19歳、20～24歳、25～29歳、30～34歳、35～39歳、40～44歳、45～49歳、50～54歳、

 

55～59歳、60～64歳：各150人）

(%)

(%)

第1回調査【2007年調査

 

実施概要】
調査名：女性の化粧行動・意識に関する実態調査～メーク篇 2007～
調査時期：2007年7月
調査方法：インターネット調査
調査対象：首都圏（埼玉県,千葉県,東京都,神奈川県）に居住する15～64歳の女性1500人

 

※中学生を除く

 

（ 15～19歳、 20～24歳、25～29歳、30～34歳、35～39歳、40～44歳、45～49歳、50～54歳、

 

55～59歳、60～64歳：各150人）
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（N）

全体 (1500) 58.4 41.6

１５～１９歳 (150) 66.7 33.3
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個性を表現したい (44) 95.5 4.5

自信を持ちたい (223) 89.7 10.3

気持ちを変えたい (101) 85.1 14.9

周りから良く思われたい (129) 76.7 23.3

外気・乾燥から肌を守りたい (45) 77.8 22.2

周りから外れたくない (36) 52.8 47.2
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紫外線から肌を守りたい (264) 52.7 47.3

高校生 (35) 60.0 40.0
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（基数：対象者全員

 

1500人）

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動
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メークを行うことへの好意度

女性全体の58％がメークが好き（非常に好き+やや好き）。
•

 

年代別：20代以下の若年層ではメークが好きな人（非常に好き+やや好き）が、7割近くに達している。
•

 

メーク理由別：メークを行う最大理由が「個性を表現したい」人の約5割、「自信を持ちたい」「気持ちを変えたい

 

」人の約3割がメークが非常に好きと思っている。

 

自分自身へのマインドへの効果や個性の表現を意識してメークを行う人は、メークが非常に好きな人

 

が多い。一方、「仕事や業務に必要」「紫外線から肌を守りたい」といった、周囲環境をメーク理由に

 

する人ではメークが非常に好きな人は少ない。

 

女性全体の58％がメークが好き（非常に好き+やや好き）。
•

 

年代別：20代以下の若年層ではメークが好きな人（非常に好き+やや好き）が、7割近くに達している。
•

 

メーク理由別：メークを行う最大理由が「個性を表現したい」人の約5割、「自信を持ちたい」「気持ちを変えたい

 

」人の約3割がメークが非常に好きと思っている。

 

自分自身へのマインドへの効果や個性の表現を意識してメークを行う人は、メークが非常に好きな人

 

が多い。一方、「仕事や業務に必要」「紫外線から肌を守りたい」といった、周囲環境をメーク理由に

 

する人ではメークが非常に好きな人は少ない。

20代以下の若い女性は特にメークが好き！

 

年齢を重ねた年代でも、約半数がメークが好き

メークが好き メークが好きではない
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メークアップ化粧品重視

 

者の「とても重視+重視」

 

が全体より20％以上高い

 

項目

メークアップ化粧品重視者は、

 

「スキンケア化粧品」「靴」「バッグ」

 

「美容院」「美容サプリメント・美容健康

 

食品」などの美容・ファッション関連の

 

項目を特に重視している

■生活の中で重視する事がら（基数：対象者全員 1500人）

 

全体の重視（とても重視+重視）する事がら順

２

 

生活の中で重視する事がら_メークアップ化粧品

生活の中で重視する事がらをみると、

 

メークアップ化粧品の重視者（とても重視+重視）は39％（本調査内で10位）。

 

ベスト３は「自宅での食事」「ネットサイトの閲覧」「スキンケア化粧品」。

 

•

 

メークアップ化粧品重視者は本調査の全項目において重視度（とても重視+重視）が全体より高く、美容・ファッ

 

ション関連を中心に生活全般においてモチベーションが高いようである。

 

生活の中で重視する事がらをみると、

 

メークアップ化粧品の重視者（とても重視+重視）は39％（本調査内で10位）。

 

ベスト３は「自宅での食事」「ネットサイトの閲覧」「スキンケア化粧品」。
•

 

メークアップ化粧品重視者は本調査の全項目において重視度（とても重視+重視）が全体より高く、美容・ファッ

 

ション関連を中心に生活全般においてモチベーションが高いようである。

※注：本調査はインターネット調査のため、対象者は「インターネットサイトの閲覧」が可能であることが前提

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より20％以上高いスコアに橙色（■）、10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

※重視度平均は、次のウエイト付けで平均値を算出。「とても重視している」=4、「重視している」=3、「やや重視している」=2、「ほとんど重視していない」=1、「重視していない」=0

※数表・グラフ中のスコアは、「とても重視している」「重視している」を合算したスコア

※棒グラフ（全体を対象）

(%)

重視していない
ほとんど重視していない
やや重視している
重視している
とても重視している

※折れ線グラフ（メークアップ

 

化粧品重視者を対象）

2008年とても重視+重視

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

メークアップ化粧品を重視する女性は、生活全般のモチベーションが高い

（％）

（％）



メーク ２００8

－ 7 －

（N)

ス
キ
ン
ケ
ア
化
粧
品

メ
ー
ク
ア
ッ
プ
化
粧
品

自
宅
で
の
食
事

の
閲
覧

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
サ
イ
ト

靴 カ
ジ
ュ
ア
ル
な
服

携
帯
電
話
で
の
メ
ー
ル

バ
ッ
グ

飲
食
店
で
の
食
事

美
容
院

お
菓
子
・
嗜
好
品

旅
行

ダ
イ
エ
ッ
ト

映
画
・
観
劇
・
コ
ン
サ
ー
ト

・
美
容
健
康
食
品

美
容
サ
プ
リ
メ
ン
ト

読
書

イ
ン
テ
リ
ア

携
帯
電
話
で
の
会
話

健
康
食
品

宝
飾
品
な
ど
の
ア
ク
セ
サ
リ
ー

・
各
種
生
涯
学
習
）

学
習
（
語
学
・
資
格
取
得

ネ
ッ
ト
サ
イ
ト
へ
の
参
加

ブ
ロ
グ
作
成
な
ど
イ
ン
タ
ー

美
術
館
・
博
物
館
な
ど
の
鑑
賞

ペ
ッ
ト

・
戸
建
て
な
ど
不
動
産
）

住
宅
（
マ
ン
シ
ョ
ン

ス
ポ
ー
ツ
を
す
る
こ
と

ビ
ジ
ネ
ス
用
の
服

岩
盤
浴
な
ど
の
美
容
ス
パ

エ
ス
テ

な
ど
趣
味
の
習
い
事

陶
芸
・
絵
画
・
華
道
・
茶
道

ガ
ー
デ
ニ
ン
グ

ネ
イ
ル
サ
ロ
ン

ス
ポ
ー
ツ
観
戦

美
容
ク
リ
ニ
ッ
ク

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

一
時
的
な
美
容
整
形
）

プ
チ
整
形
（
メ
ス
を
使
わ
ず
、

1位 2位 3位 3位 5位 6位 7位 8位 8位 10位 10位 12位 13位 13位 15位 16位 17位 18位 19位 20位 21位 22位 23位 23位 25位 26位 27位 28位 29位 30位 31位 32位 33位 34位 35位 36位

87.0 86.0 73.5 73.5 66.0 65.1 63.3 61.4 61.4 60.9 60.9 58.6 57.7 57.7 51.6 50.7 47.9 44.2 43.7 43.3 34.9 34.0 33.0 33.0 31.6 31.2 26.0 25.1 23.7 22.3 20.9 18.6 17.2 10.7 9.8 6.0

2位 5位 1位 3位 11位 4位 9位 13位 10位 14位 7位 6位 15位 8位 16位 12位 17位 21位 18位 25位 26位 21位 20位 19位 23位 27位 29位 31位 32位 28位 24位 34位 30位 35位 33位 36位

62.3 50.8 69.1 61.1 41.6 51.4 44.6 37.2 42.7 36.6 48.7 48.9 34.8 44.8 34.0 39.5 29.2 23.4 28.6 21.6 21.6 23.4 27.4 28.1 22.8 20.7 14.2 10.0 9.2 17.2 22.1 4.8 13.2 3.3 8.0 2.4

9位 24位 1位 2位 13位 3位 8位 15位 10位 21位 7位 3位 12位 6位 25位 5位 19位 26位 18位 29位 23位 14位 15位 11位 21位 15位 30位 32位 33位 28位 20位 34位 27位 35位 31位 36位

28.5 13.5 58.2 52.6 20.7 38.6 28.7 18.1 26.1 15.1 34.5 38.6 21.9 34.7 12.7 36.7 16.7 11.4 17.5 9.0 14.5 18.5 18.1 22.3 15.1 18.1 7.0 4.6 4.2 9.6 15.5 1.4 10.2 0.8 6.2 0.6

15位 32位 2位 1位 13位 4位 10位 16位 9位 27位 5位 7位 10位 8位 24位 3位 29位 21位 13位 28位 16位 10位 16位 6位 21位 21位 24位 31位 33位 29位 16位 34位 20位 34位 26位 34位

17.5 1.6 57.1 57.9 19.0 38.1 21.4 11.9 22.2 5.6 35.7 28.6 21.4 27.8 8.7 41.3 4.0 9.5 19.0 4.8 11.9 21.4 11.9 29.4 9.5 9.5 8.7 2.4 0.8 4.0 11.9 0.0 10.3 0.0 7.1 0.0

メ
ー
ク
好
意
別

メークが
あまり好きではない人

(498)

メークが
非常に好きではない人

(126)

メークが非常に好きな人 (215)

メークがやや好きな人 (661)

0

20

40

60

80

100

メークが非常に好きな人の重視する事がら

メークがやや好きな人の重視する事がら

メークがあまり好きではない人の重視する事がら

メークが非常に好きではない人の重視する事がら

２

 

生活の中で重視する事がら_メークアップ化粧品

•

 

メーク好意別にみる重視する事がらの上位は…

 

メークが非常に好きな人：1位「スキンケア化粧品」87％、2位「メークアップ化粧品」86％。

 

メークがやや好きな人

 

：1位「自宅での食事」69％、2位「スキンケア化粧品」62％。

 

「メークアップ化粧品」は５位（51％）にとどまる。

 

『メークがあまり好きではない人』『メークが非常に好きではない人』の上位2位は「自宅での食事」「インターネッ

 

トの閲覧」。「メークアップ化粧品」は、全体のスコアを大きく下回る。

 

•

 

メーク好意別にみる重視する事がらの上位は…

 

メークが非常に好きな人：1位「スキンケア化粧品」87％、2位「メークアップ化粧品」86％。

 

メークがやや好きな人

 

：1位「自宅での食事」69％、2位「スキンケア化粧品」62％。

 

「メークアップ化粧品」は５位（51％）にとどまる。

 

『メークがあまり好きではない人』『メークが非常に好きではない人』の上位2位は「自宅での食事」「インターネッ

 

トの閲覧」。「メークアップ化粧品」は、全体のスコアを大きく下回る。

■生活の中で重視する事がら（基数：対象者全員 1500人）メークが非常に好きな人の重視（とても重視+重視）する事がら順

(%)

※表の網掛け：メーク好意別の各層において、上位5位にピンク色（■）で網かけ

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

メークが好きな女性は、

 

美容やファッションを中心に生活のさまざまな事がらを重視

※注：本調査はインターネット調査のため、対象者は「インターネットサイトの閲覧」が可能であることが前提

全体の重視する事がら

(1500) 50.8 39.3 65.2 59.8 36.3 48.0 40.0 32.2 38.1 30.3 44.6 45.1 32.6 41.9 27.4 40.3 25.6 21.3 26.3 19.1 20.4 23.2 23.8 27.0 20.4 20.4 13.1 9.8 9.0 14.3 18.9 5.2 12.5 3.3 7.6 2.12008年_全体

メークが非常に好きな人

(%)



メーク ２００8

－ 8 －

（N）

2008年
重視者

2008年
非重視者 （N）

2007年
重視者

2007年
非重視者

(1500) 39.3 27.9 (1500) 38.1 26.5

15～19歳 (150) 49.3 24.7 (150) 42.0 32.0

20～24歳 (150) 53.3 25.3 (150) 50.0 16.7

25～29歳 (150) 44.0 21.3 (150) 44.7 25.3

30～34歳 (150) 46.0 26.7 (150) 33.3 31.3

35～39歳 (150) 30.7 39.3 (150) 37.3 25.3

40～44歳 (150) 35.3 30.0 (150) 30.0 30.0

45～49歳 (150) 34.7 31.3 (150) 28.0 28.7

50～54歳 (150) 34.7 24.7 (150) 34.0 23.3

55～59歳 (150) 32.0 28.0 (150) 44.0 26.0

60～64歳 (150) 33.3 27.3 (150) 37.3 26.7

メークが非常に好きな人 (215) 86.0 1.9

メークがやや好きな人 (661) 50.8 10.9

メークがあまり好きではない人 (498) 13.5 46.6

メークが非常に好きではない人 (126) 1.6 87.3

2008年_全体

年
代
別

好
意
別

メ
ー
ク

13.0

19.3

19.3

18.7

16.0

11.3

11.3

6.0

9.3

9.3

9.3

49.8

2.0

0.0

26.3

30.0

34.0

25.3

30.0

19.3

24.0

28.7

25.3

22.7

24.0

36.3

39.0

11.4

1.6

32.8

26.0

21.3

34.7

27.3

30.0

34.0

40.7

40.0

12.1

38.3

40.0

11.1

18.4

11.3

15.3

10.7

19.3

27.3

19.3

23.3

21.3

18.0

18.0

0.5

9.7

34.5

31.0

9.5

13.3

10.0

10.7

7.3

12.0

10.7

8.0

3.3

10.0

9.3

1.4

1.2

12.0

56.3

とても重視している

11.8

重視している やや重視している

34.7

39.3

ほとんど重視していない 重視していない

２

 

メークアップ化粧品重視度

女性全体の39％がメークアップ化粧品重視者（とても重視+重視）。

 

やや重視している人を合わせると72％がメークアップ化粧品を重視している。

 

• 年代別：20代前半以下の若年層では、メークアップ化粧品重視者が半数におよぶ。20代後半～30代前半において

 

も、約4.5割が重視者。

 

• メーク好意別：『メークが非常に好きな人』のメークアップ化粧品重視者は86％と非常に多い。メークが好きな人

 

ほど重視者が多くなっている状況。

 

女性全体の39％がメークアップ化粧品重視者（とても重視+重視）。

 

やや重視している人を合わせると72％がメークアップ化粧品を重視している。
• 年代別：20代前半以下の若年層では、メークアップ化粧品重視者が半数におよぶ。20代後半～30代前半において

 

も、約4.5割が重視者。
• メーク好意別：『メークが非常に好きな人』のメークアップ化粧品重視者は86％と非常に多い。メークが好きな人

 

ほど重視者が多くなっている状況。

重視者 非重視者

(%)

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

2008年 2007年

■生活の中で重視する事がら「メークアップ化粧品」（基数：対象者全員 1500人）

※メーク好意に関する質問は、08年調査からの質問項目

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

メーク好きな女性ほど、メークアップ化粧品を重視

07年と同様に、

 

20代前半の重視者が最も多い



メーク ２００8

－ 9 －

（N）

全体 (1500) 40.6 56.1 3.3

高校生 (35) 14.3 57.1 28.6

大学・専門学校生 (135) 40.7 57.0 2.2

有職者 (703) 58.3 39.3 2.4

専業主婦 (563) 23.6 73.4 3.0

未婚者計 (516) 47.7 47.5 4.8

既婚者計 (984) 36.9 60.6 2.5

　有職者（既婚） (400) 57.0 41.0 2.0

　　既婚有職者（子供なし） (115) 59.1 39.1 1.7

　　既婚有職者（子供あり） (285) 56.1 41.8 2.1

　専業主婦（既婚） (563) 23.6 73.4 3.0

　　専業主婦（子供なし） (97) 13.4 85.6 1.0

　　専業主婦（子供あり） (466) 25.8 70.8 3.4

どちらかという
と行ってはいけ
ない　+　行って
はいけない

行わなければな
らない　+　どち
らかというと行
わなければなら
ない環境

ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
別

職
業
別

行っても行わなくて
もくてもよい環境

10.7

0.0

8.1

17.1

4.8

13.4

9.2

16.0

16.5

15.8

4.8

4.1

29.9

14.3

32.6

18.8

34.3

27.6

41.0

42.6

40.4

18.8

9.3

20.8

56.1

57.1

57.0

39.3

73.4

47.5

41.0

41.8

85.6

70.8

11.4 17.1

4.9

41.3

73.4

60.6

39.1

2.0

2.2

1.7

1.8

2.7

1.6

1.5

1.8

1.8

2.1

0.9

0.0

1.3

1.0

1.2

0.4

0.9

0.5

0.9

2.1

1.2

0.7

0.0

1.3

メークを行わなければ
ならない環境

どちらかというと行わ
なければならない環境

メークを行っても行わ
なくてもくてもよい

環境

どちらかというとメー
クを行ってはいけない

環境

メークを行ってはいけ
ない環境

３

 

メークを行う生活環境

女性全体の51％がメークを行っても行わなくてもよい環境、41％がメークが必要な環

 

境（※）

 

で生活している。

 

•

 

職業・ライフスタイル別

 

有職者は、メークが必要な環境で生活している人が全体より多く（58％）、行っても行わなくてもよい環境の人

 

は少ない（39％）。

 

専業主婦は、メークが必要な環境で生活している人が少なく（24％）、行っても行わなくてもよい環境の人が多

 

い（73％）。メークを行うかどうかの選択の自由度が高いといえる。

 

また、子供がいない専業主婦とくらべ、子供がいる専業主婦はメークが必要な環境で生活している人がやや多く、

 

子供の有無によって生活環境が異なっていることがうかがえる。

 

※メークが必要な生活環境：メークを行わなければならない環境、またはどちらかというと行わなければならない環境を指す

女性全体の51％がメークを行っても行わなくてもよい環境、41％がメークが必要な環

 

境（※）

 

で生活している。
•

 

職業・ライフスタイル別

 

有職者は、メークが必要な環境で生活している人が全体より多く（58％）、行っても行わなくてもよい環境の人

 

は少ない（39％）。

 

専業主婦は、メークが必要な環境で生活している人が少なく（24％）、行っても行わなくてもよい環境の人が多

 

い（73％）。メークを行うかどうかの選択の自由度が高いといえる。

 

また、子供がいない専業主婦とくらべ、子供がいる専業主婦はメークが必要な環境で生活している人がやや多く、

 

子供の有無によって生活環境が異なっていることがうかがえる。
※メークが必要な生活環境：メークを行わなければならない環境、またはどちらかというと行わなければならない環境を指す

■メークを行う生活環境

 

（基数：対象者全員

 

1500人）

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

有職者はメークが必要な生活環境、

 

専業主婦では行っても行わなくてもよい生活環境の人が多い

(%)



メーク ２００8

－ 10 －

（N）

(1500) 63.5 85.1

15～19歳 (150) 60.0 78.0

20～24歳 (150) 68.7 82.0

25～29歳 (150) 71.3 90.0

30～34歳 (150) 65.3 89.3

35～39歳 (150) 56.7 82.0

40～44歳 (150) 63.3 86.7

45～49歳 (150) 67.3 87.3

50～54歳 (150) 69.3 90.7

55～59歳 (150) 57.3 84.7

60～64歳 (150) 55.3 80.0

メークが非常に好きな人 (215) 93.0 99.5

メークがやや好きな人 (661) 78.2 97.7

メークがあまり好きではない人 (498) 44.6 76.9

メークが非常に好きではない人 (126) 10.3 26.2

メークを行わなければならない環境 (160) 96.3 100.0

どちらかというとメークを行わなければならない環境 (449) 88.6 99.1

メークを行なっても行わなくてもよい環境 (841) 46.6 77.8

(50) 16.0 34.0

好
意
別

メ
ー
ク

メーク
現実行者

2008年_全体

年
代
別

毎日+ほぼ
毎日実行者

メ
ー
ク
環
境
別 どちらかというとメークを行ってはいけない+

メークを行っていは行けない環境

25.1

23.3

26.0

28.0

25.3

23.3

26.0

24.7

29.3

19.3

26.0

60.0

10.4

2.4

62.5

32.3

15.2

8.0

38.3

36.7

42.7

40.0

33.3

37.3

42.7

40.0

38.0

29.3

33.0

49.0

34.1

7.9

33.8

56.3

31.4

8.0

21.6

18.0

13.3

18.7

24.0

25.3

20.0

21.3

27.3

6.5

19.5

32.3

15.9

3.8

10.5

31.2

18.0

4.2

2.7

4.7

2.0

2.0

5.3

5.3

3.3

5.3

7.3

1.4

7.6

11.9

0.0

0.7

6.2

16.0

8.1

9.3

8.0

4.7

7.3

12.0

6.0

8.7

4.7

8.7

11.3

0.0

0.6

13.1

41.3

0.0

0.0

12.5

32.0

2.7

10.0

5.3

3.3

1.3

0.7

2.0

0.7

0.7

1.3

1.3

0.0

0.3

2.4

20.6

0.0

0.2

3.6

18.0

29.2

43.3

23.3

24.7

0.5

4.0

毎日メークを
行っている

ほぼ毎日メークを
行っている

ときどきメークを
行っている

行ったことは
あるが、現在は
行っていない

今まで特別な
ときしかメークを
したことがない

今までメーク
自体をまったく
行ったことがない

４

 

メークを行う頻度

ふだんの生活でメークを行う頻度をみると、現在メークを行うメーク現実行者（毎日+ほ

 

ぼ毎日+ときどき行っている）は全体の85％。日常的（毎日+ほぼ毎日）に行う人は64

 

％。

 

•

 

メーク好意別：メークが好きな人ほど、メークを行う頻度が高く、『メークが非常に好きな人』では日常的に行う人

 

が93％。

 

•

 

メーク環境別：メークを行わなければならない環境にいる人ほど、メークを行う頻度が高い。

ふだんの生活でメークを行う頻度をみると、現在メークを行うメーク現実行者（毎日+ほ

 

ぼ毎日+ときどき行っている）は全体の85％。日常的（毎日+ほぼ毎日）に行う人は64

 

％。
•

 

メーク好意別：メークが好きな人ほど、メークを行う頻度が高く、『メークが非常に好きな人』では日常的に行う人

 

が93％。
•

 

メーク環境別：メークを行わなければならない環境にいる人ほど、メークを行う頻度が高い。

■メークを行う頻度（基数：対象者全員 1500人）

(%)
※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

女性の6割が日常的（ほぼ毎日以上）にメークを行っている

メーク現実行者

日常的（毎日+ほぼ毎日）にメークを行う人
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－ 11 －

（N）

全体 (1500) 40.6 56.1 3.3

高校生 (35) 14.3 57.1 28.6

大学・専門学校生 (135) 40.7 57.0 2.2

有職者 (703) 58.3 39.3 2.4

専業主婦 (563) 23.6 73.4 3.0

未婚者計 (516) 47.7 47.5 4.8

既婚者計 (984) 36.9 60.6 2.5

　有職者（既婚） (400) 57.0 41.0 2.0

　　既婚有職者（子供なし） (115) 59.1 39.1 1.7

　　既婚有職者（子供あり） (285) 56.1 41.8 2.1

　専業主婦（既婚） (563) 23.6 73.4 3.0

　　専業主婦（子供なし） (97) 13.4 85.6 1.0

　　専業主婦（子供あり） (466) 25.8 70.8 3.4

ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
別

職
業
別

行っても行わなく
てもくてもよい環
境

どちらかというと
行ってはいけない
+　行ってはいけな
い環境

行わなければなら
ない　+　どちらか
というと行わなけ
ればならない環境

10.7

0.0

8.1

17.1

4.8

13.4

9.2

16.0

16.5

15.8

4.8

4.1

29.9

14.3

32.6

18.8

34.3

27.6

41.0

42.6

40.4

18.8

9.3

20.8

56.1

57.1

57.0

39.3

73.4

47.5

41.0

41.8

85.6

70.8

2.0

11.4

2.2

1.7

1.8

2.7

1.6

1.5

1.8

1.8

2.1

1.3

17.1

0.0

0.7

1.2

2.1

0.9

0.5

0.9

0.4

1.2

1.0

1.34.9

41.3

39.1

60.6

73.4

0.0

0.9

メークを行わなければ
ならない環境

どちらかというと行わ
なければならない環境

メークを行っても行わ
なくてもくてもよい環境

どちらかというとメーク
を行ってはいけない環境

メークを行っては
いけない環境

（N）

(1500) 63.5 85.1

高校生 (35) 31.4 60.0

大学・専門学校生 (135) 68.1 83.0

有職者 (703) 73.4 89.0

専業主婦 (563) 55.1 84.9

未婚者計 (516) 67.2 82.8

既婚者計 (984) 61.5 86.3

　有職者（既婚） (400) 70.8 89.0

　　既婚有職者（子供なし） (115) 73.0 87.8

　　既婚有職者（子供あり） (285) 69.8 89.5

　専業主婦（既婚） (563) 55.1 84.9

　　専業主婦（子供なし） (97) 39.2 80.4

　　専業主婦（子供あり） (466) 58.4 85.8

メーク
現実行者

2008年_全体

毎日+ほぼ
毎日実行者

職
業
別

ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
別

25.1

8.6

25.2

29.4

22.6

24.2

25.6

30.5

25.2

32.6

22.6

13.4

38.3

22.9

43.0

32.5

43.0

35.9

40.3

47.8

37.2

32.5

25.8

33.9

21.6

28.6

14.8

15.6

29.8

15.5

18.3

14.8

19.6

41.2

27.5

4.2

2.9

2.2

3.0

5.2

3.1

4.8

3.8

3.5

5.2

4.5

8.1

14.3

8.9

6.1

8.9

8.3

7.9

6.3

6.1

6.3

8.9

9.3

8.8

2.7

22.9

5.9

1.8

1.1

5.8

1.0

1.0

1.7

0.7

1.1

2.1

0.924.5

44.0

24.8

29.8

8.2

4.3

毎日メークを
行っている

ほぼ毎日メークを
行っている

ときどきメークを
行っている

行ったことは
あるが、現在は
行っていない

今まで特別な
ときしかメークを
したことがない

今までメーク
自体をまったく
行ったことがない

４

 

メークを行う頻度_職業・ライフスタイル別

メークを行う頻度を職業・ライフスタイル別にみると、
•

 

『大学・専門学校生』『有職者』では、日常的（毎日+ほぼ毎日）にメークを行っている人が7割に達し、メーク

 

を行う頻度が高い。

 

『有職者』では、メークが必要な環境で生活している人が58％と多いことからも、『有職者』の生活環境がメーク

 

を行う要因のひとつとうかがえる。一方、『大学・専門学校生』は、メークが必要な生活環境の人が40％にとどま

 

っているものの、メークが好きな人が他職業より多い。『学生・専門学校生』はメークが好きであるという自身の

 

意識からメークを行っている人が多いと推測。

 

•

 

子供がいない専業主婦とくらべ、子供がいる専業主婦はメークが必要な環境で生活している人がやや多く（９頁参

 

照）、日常的にメークを行っている人の割合も子供がいない専業主婦（39％）より子供がいる専業主婦（58％）

 

において多い。子供の有無で生じる、行動範囲の差が影響していると推察。

 

メークを行う頻度を職業・ライフスタイル別にみると、
•

 

『大学・専門学校生』『有職者』では、日常的（毎日+ほぼ毎日）にメークを行っている人が7割に達し、メーク

 

を行う頻度が高い。

 

『有職者』では、メークが必要な環境で生活している人が58％と多いことからも、『有職者』の生活環境がメーク

 

を行う要因のひとつとうかがえる。一方、『大学・専門学校生』は、メークが必要な生活環境の人が40％にとどま

 

っているものの、メークが好きな人が他職業より多い。『学生・専門学校生』はメークが好きであるという自身の

 

意識からメークを行っている人が多いと推測。
•

 

子供がいない専業主婦とくらべ、子供がいる専業主婦はメークが必要な環境で生活している人がやや多く（９頁参

 

照）、日常的にメークを行っている人の割合も子供がいない専業主婦（39％）より子供がいる専業主婦（58％）

 

において多い。子供の有無で生じる、行動範囲の差が影響していると推察。

■メークを行う頻度（基数：対象者全員 1500人）

メーク現実行者

(%)

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

■参考

 

メークを行う生活環境（基数：対象者全員 1500人）

(%)
※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

メークを日常的に行っている人が多いのは学生と有職者

 

専業主婦では、子供がいる方がメークを行う人が多い

メークが好きな人

 

高校生

 

：60％

 

大学・

 

専門学校生：67％

 

有職者

 

：59％

 

専業主婦：57％

 

（５頁参照）

メークが必要な環境に

 

いる人が多い有職者
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（N)
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肌
を
守
り
た
い
か
ら

外
気
の
汚
れ
や
乾
燥
か
ら

仕
事
や
業
務
に
必
要
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か
ら
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ジ
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ら
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を
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た
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・
浮
き
た
く
な
い
か
ら

周
り
か
ら
外
れ
た
く
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

平
均
反
応
個
数

(1276) 71.2 56.6 50.4 43.9 40.7 37.8 30.4 21.7 20.9 20.7 4.7 2.2 4.08

１５～１９歳 (117) 53.0 44.4 66.7 47.0 54.7 26.5 22.2 32.5 29.1 25.6 2.6 5.1 4.26

２０～２４歳 (123) 52.0 61.8 68.3 48.8 58.5 26.0 36.6 30.9 26.0 22.8 3.3 0.0 4.35

２５～２９歳 (135) 68.9 73.3 57.8 46.7 45.2 37.8 34.8 25.2 28.1 24.4 2.2 2.2 4.55

３０～３４歳 (134) 70.9 59.7 56.0 46.3 49.3 38.1 26.9 27.6 24.6 23.1 3.7 1.5 4.33

３５～３９歳 (123) 74.8 53.7 41.5 38.2 39.0 40.7 30.9 19.5 14.6 20.3 5.7 2.4 3.88

４０～４４歳 (130) 79.2 57.7 42.3 41.5 28.5 42.3 27.7 17.7 9.2 20.8 7.7 0.8 3.78

４５～４９歳 (131) 78.6 55.0 48.1 38.9 35.1 38.2 31.3 11.5 17.6 15.3 8.4 2.3 3.87

５０～５４歳 (136) 75.7 56.6 43.4 39.0 39.7 36.0 40.4 16.2 22.8 20.6 4.4 1.5 4.01

５５～５９歳 (127) 74.8 51.2 39.4 44.1 31.5 41.7 26.8 18.9 22.0 16.5 4.7 3.1 3.84

６０～６４歳 (120) 81.7 50.0 41.7 49.2 25.8 50.0 25.0 18.3 15.0 17.5 4.2 3.3 3.91

メークが好きな人 (860) 72.1 58.8 61.4 52.7 47.0 39.7 30.1 27.7 28.4 22.1 4.0 1.7 4.52

メークが好きではない人 (416) 69.2 51.9 27.6 25.7 27.6 33.9 31.0 9.4 5.5 17.8 6.3 3.1 3.16

メークが必要な環境 (605) 71.2 63.1 56.9 44.3 46.3 40.8 49.1 24.6 24.1 25.8 4.1 1.5 4.57

メークを行っても行わなくてもよい環境 (654) 71.6 50.9 45.1 43.6 35.9 35.6 13.5 18.8 17.9 16.2 5.2 2.8 3.64

メークが必要な環境 (442) 72.4 64.7 66.5 50.0 51.1 40.0 47.7 30.1 30.5 26.9 3.8 1.1 4.89

行っても行わなくてもよい環境 (409) 72.1 53.1 56.5 55.7 42.5 39.6 11.5 24.7 25.9 17.1 4.2 2.4 4.13

メークが必要な環境 (163) 68.1 58.9 30.7 28.8 33.1 42.9 52.8 9.8 6.7 22.7 4.9 2.5 3.69

行っても行わなくてもよい環境 (245) 70.6 47.3 26.1 23.3 24.9 29.0 16.7 9.0 4.5 14.7 6.9 3.3 2.82

2008年　最大理由_全体 (1276) 20.7 18.3 17.5 7.9 10.1 3.5 7.4 2.0 3.4 2.8 4.2 2.2
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(%)

５

 

メークを行っている理由

メーク現実行者のメークを行う理由は「紫外線から肌を守りたい」という肌の保護目的

 

が71％でトップ。次いで「TPOに合わせるため」「自分に自信をもちたい」が続く。

 

•

 

年代別：20代前半以下の若年層では「自分に自信をもちたい」「周りから良く思われたい」が高スコアであり、

 

自分自身のマインドへの効果や周りの目を意識した理由が多い。一方、20代後半以上では、「紫外線から肌を守り

 

たい」が7～8割に達している。60代前半では「紫外線から肌を守りたい」は8割を超え、「外気の汚れや乾燥か

 

ら肌を守りたい」理由も、全体のスコアを大きく上回っている。年齢を重ねた年代では、肌の保護というスキンケ

 

アに近い要素をメークに求めているようである。

 

•

 

メーク好意別：メークが好きな人は生活環境にかかわらず、「自分に自信をもちたい」「気持ちを変えたい」「イ

 

メージチェンジしたい」「個性を表現したい」といった自身のマインドや自己表現に寄ったメークを行う理由が全

 

体より多い。

 

•

 

メーク環境別：一方、メークが必要な環境で生活する人は、メークが好き・好きではないにかかわらず、「仕事や

 

業務に必要」という理由が特に多く、全体のスコアを大きく上回る。

 

メーク現実行者のメークを行う理由は「紫外線から肌を守りたい」という肌の保護目的

 

が71％でトップ。次いで「TPOに合わせるため」「自分に自信をもちたい」が続く。
•

 

年代別：20代前半以下の若年層では「自分に自信をもちたい」「周りから良く思われたい」が高スコアであり、

 

自分自身のマインドへの効果や周りの目を意識した理由が多い。一方、20代後半以上では、「紫外線から肌を守り

 

たい」が7～8割に達している。60代前半では「紫外線から肌を守りたい」は8割を超え、「外気の汚れや乾燥か

 

ら肌を守りたい」理由も、全体のスコアを大きく上回っている。年齢を重ねた年代では、肌の保護というスキンケ

 

アに近い要素をメークに求めているようである。
•

 

メーク好意別：メークが好きな人は生活環境にかかわらず、「自分に自信をもちたい」「気持ちを変えたい」「イ

 

メージチェンジしたい」「個性を表現したい」といった自身のマインドや自己表現に寄ったメークを行う理由が全

 

体より多い。
•

 

メーク環境別：一方、メークが必要な環境で生活する人は、メークが好き・好きではないにかかわらず、「仕事や

 

業務に必要」という理由が特に多く、全体のスコアを大きく上回る。

■ふだんの生活でメークをしている理由（基数：メーク現実行者 1276人）

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

若年層では「自分に自信をもちたい」「周りから良く思われたい」、

 

年齢を重ねた層では「紫外線から肌を守りたい」がメーク理由に多い

2007年　理由_全体 (1239) 73.4 50.2 48.1 42.6 40.8 47.9 28.9 16.6 15.7 20.7 6.3 2.6 4.02

2007年　最大理由_全体 (1239) 24.8 13.8 16.6 9.1 8.3 4.2 9.9 1.2 2.3 2.9 4.3 2.6

（％）（個）
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2008年_目指すイメージ_全体 (1276) 46.1 41.8 38.9 36.3 35.7 33.8 27.7 26.0 25.5 23.4 23.3 21.7 20.0 16.0 10.4 10.3 10.2 5.2 5.1 4.5 2.7 1.8 0.9 3.5 4.84

１５～１９歳 (117) 35.0 30.8 31.6 31.6 29.9 41.0 20.5 25.6 17.9 18.8 19.7 35.0 30.8 24.8 15.4 8.5 10.3 11.1 6.8 6.0 6.8 1.7 2.6 5.1 4.87

２０～２４歳 (123) 37.4 41.5 35.8 39.8 41.5 43.9 27.6 39.0 26.0 27.6 26.0 30.1 31.7 26.0 19.5 22.8 25.2 9.8 8.1 6.5 5.7 4.1 1.6 0.0 5.77

２５～２９歳 (135) 51.1 35.6 37.0 34.1 34.1 35.6 23.7 34.1 23.7 21.5 22.2 32.6 31.9 25.2 20.0 11.9 15.6 8.1 8.1 5.9 4.4 2.2 0.0 5.2 5.47

３０～３４歳 (134) 47.8 38.1 44.0 32.8 32.1 29.9 18.7 29.1 20.9 22.4 24.6 27.6 25.4 14.2 17.9 8.2 9.7 8.2 4.5 3.7 3.7 0.7 0.7 5.2 4.91

３５～３９歳 (123) 50.4 43.1 36.6 31.7 32.5 34.1 28.5 26.8 19.5 24.4 26.8 20.3 14.6 8.9 7.3 5.7 8.1 1.6 3.3 3.3 0.8 3.3 0.8 4.9 4.55

４０～４４歳 (130) 40.0 36.2 34.6 40.0 32.3 29.2 17.7 25.4 22.3 23.1 24.6 18.5 13.1 12.3 5.4 6.9 8.5 2.3 4.6 1.5 0.0 0.8 0.8 3.1 4.13

４５～４９歳 (131) 37.4 39.7 45.0 33.6 29.8 28.2 27.5 24.4 31.3 21.4 19.8 18.3 20.6 11.5 6.9 9.9 6.9 3.8 4.6 4.6 0.0 1.5 0.0 2.3 4.37

５０～５４歳 (136) 50.0 48.5 44.9 39.7 42.6 30.1 41.2 22.1 30.1 24.3 16.9 12.5 12.5 10.3 3.7 11.0 6.6 1.5 4.4 3.7 2.2 1.5 1.5 3.7 4.79

５５～５９歳 (127) 55.1 54.3 42.5 39.4 37.8 34.6 37.8 16.5 26.0 22.0 27.6 13.4 11.0 14.2 4.7 11.0 7.1 3.1 4.7 3.1 2.4 0.8 0.8 3.1 4.85

６０～６４歳 (120) 55.8 50.0 35.8 40.0 45.0 32.5 33.3 16.7 37.5 28.3 25.0 9.2 8.3 13.3 3.3 7.5 4.2 2.5 1.7 7.5 1.7 1.7 0.0 2.5 4.73

メークが非常に好きである (214) 28.5 62.6 53.7 31.8 34.1 38.8 39.3 25.2 8.9 29.9 14.0 41.6 50.0 30.4 29.4 19.2 21.5 16.8 10.3 12.1 9.3 1.9 0.9 1.9 6.22

メークがやや好きである (646) 46.3 43.3 43.3 37.2 39.9 36.1 28.6 28.3 27.1 26.5 22.8 23.4 19.0 16.4 9.4 10.4 9.6 4.2 4.8 4.2 2.2 2.0 1.1 2.2 4.97

メークがあまり好きではない (383) 54.3 30.0 24.0 37.3 30.8 29.0 21.1 23.2 31.3 15.7 28.7 9.4 5.7 7.6 2.3 5.7 5.7 0.5 3.1 1.3 0.3 1.6 0.3 6.3 3.94

メークが非常に好きではない (33) 60.6 12.1 30.3 36.4 21.2 12.1 9.1 18.2 36.4 9.1 30.3 3.0 9.1 12.1 0.0 6.1 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 9.1 3.43

2008年_最も目指すイメージ_全体 (1276) 20.9 10.4 10.8 8.6 4.9 6.9 3.2 4.3 4.2 2.7 2.8 5.5 4.0 2.0 1.6 0.5 1.2 0.8 0.2 0.0 0.1 0.0 0.7 3.5

2007年_目指すイメージ_全体 (1239) 49.0 39.8 40.1 33.7 39.4 37.0 28.9 25.3 23.4 23.6 26.8 17.2 18.4 14.4 9.0 9.5 10.9 4.4 5.5 4.6 3.2 1.7 1.4 3.1 4.82

2007年_最も目指すイメージ_全体 (1239) 22.3 11.1 10.4 7.3 8.5 5.9 4.1 4.6 3.9 1.5 2.3 3.9 3.8 2.3 1.3 0.6 1.1 0.6 0.3 0.0 0.2 0.0 0.9 3.1
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目指すメークイメージ

メーク現実行者全体の目指すメークイメージは、「メークをしていないような自然さ」が

 

46％でトップ。次いで「上品な」「若々しい」「年相応な」「さわやかな」が続く。

 

•

 

年代別：20代以下では「フェミニン」「華やか」「大人っぽい」を目指すイメージとする人が他年代より多い。
•

 

メーク好意別：メークが好きな人ほど目指すメークイメージの種類が多く、『メークが非常に好きな人』の目指すメ

 

ークイメージは平均6.2種類。

 

メーク現実行者全体の目指すメークイメージは、「メークをしていないような自然さ」が

 

46％でトップ。次いで「上品な」「若々しい」「年相応な」「さわやかな」が続く。
•

 

年代別：20代以下では「フェミニン」「華やか」「大人っぽい」を目指すイメージとする人が他年代より多い。
•

 

メーク好意別：メークが好きな人ほど目指すメークイメージの種類が多く、『メークが非常に好きな人』の目指すメ

 

ークイメージは平均6.2種類。

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

■目指すメークイメージ（基数：メーク現実行者 1276人）

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

目指すメークイメージトップは「メークをしていないような自然さ」

（％）（個）
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平
均
反
応
個
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(1276) 96.3 84.6 82.9 80.6 75.0 72.9 70.2 66.6 66.2 65.8 44.9 37.4 30.8 4.2 2.2 92.3 95.1 98.4 15.7 8.81

１５～１９歳 (117) 88.9 50.4 88.0 73.5 76.9 75.2 95.7 84.6 85.5 65.0 49.6 26.5 22.2 6.0 5.1 98.3 89.7 97.4 23.9 8.93

２０～２４歳 (123) 93.5 61.0 91.9 82.9 78.0 79.7 93.5 78.9 77.2 70.7 48.0 27.6 30.1 4.1 2.4 97.6 88.6 97.6 21.1 9.20

２５～２９歳 (135) 96.3 74.8 88.9 86.7 79.3 80.7 87.4 76.3 78.5 62.2 43.0 28.1 26.7 8.1 2.2 94.1 88.9 99.3 22.2 9.19

３０～３４歳 (134) 99.3 79.9 91.8 85.1 82.1 80.6 80.6 77.6 72.4 58.2 46.3 36.6 23.1 4.5 2.2 93.3 91.8 100.0 16.4 9.20

３５～３９歳 (123) 97.6 91.1 84.6 84.6 74.0 70.7 66.7 72.4 61.8 66.7 41.5 39.0 38.2 2.4 0.0 93.5 97.6 99.2 17.1 8.91

４０～４４歳 (130) 98.5 96.2 77.7 83.1 71.5 66.9 65.4 68.5 59.2 63.1 50.0 43.8 40.0 1.5 0.8 89.2 98.5 99.2 5.4 8.86

４５～４９歳 (131) 95.4 95.4 81.7 82.4 74.0 71.8 60.3 63.4 64.1 61.1 46.6 40.5 31.3 3.1 3.8 91.6 99.2 96.9 15.3 8.75

５０～５４歳 (136) 97.8 97.8 79.4 77.2 72.1 69.9 55.1 49.3 55.9 67.6 41.9 46.3 35.3 1.5 2.2 90.4 99.3 98.5 13.2 8.49

５５～５９歳 (127) 97.6 99.2 73.2 74.8 66.9 66.1 54.3 52.0 51.2 71.7 40.2 41.7 29.9 7.9 1.6 85.8 99.2 97.6 12.6 8.28

６０～６４歳 (120) 97.5 97.5 71.7 74.2 75.0 66.7 44.2 44.2 57.5 73.3 42.5 42.5 30.8 3.3 1.7 90.0 98.3 98.3 10.0 8.22

メークが非常に好きな人 (214) 96.7 82.2 95.8 90.2 93.9 91.6 93.5 89.3 88.8 81.3 60.3 57.9 47.7 5.1 4.7 99.5 97.7 99.1 7.0 10.79

メークがやや好きな人 (646) 96.3 85.6 86.8 81.7 76.9 75.7 76.2 68.7 71.8 68.3 47.5 37.2 30.7 4.6 2.3 95.4 95.7 98.3 13.2 9.10

メークがあまり好きではない人 (383) 96.3 84.9 71.5 76.0 62.1 60.1 50.7 51.7 46.0 53.5 33.4 26.9 22.7 3.1 0.8 84.6 93.5 98.4 23.0 7.40

メークが非常に好きではない人 (33) 93.9 78.8 54.5 48.5 63.6 45.5 30.3 51.5 45.5 60.6 27.3 30.3 18.2 3.0 0.0 75.8 87.9 97.0 36.4 6.52

メークが必要な環境 (442) 96.8 85.5 90.3 86.9 83.9 81.7 82.6 78.1 78.7 75.3 55.0 44.1 39.4 2.9 2.0 96.8 96.4 99.5 9.5 9.83

行っても行わなくてもよい環境 (409) 95.8 83.9 87.8 80.4 78.2 77.8 77.8 69.2 72.6 67.7 46.2 40.1 30.1 6.8 3.9 95.8 95.8 97.3 13.7 9.18

メークが必要な環境 (163) 96.3 85.3 77.9 81.0 66.9 65.0 55.2 55.8 54.0 58.3 35.0 30.7 25.8 3.1 1.2 89.0 93.9 98.8 18.4 7.91

行っても行わなくてもよい環境 (245) 95.9 84.1 64.5 68.6 59.2 54.7 44.1 48.6 40.8 51.8 31.4 24.5 19.6 2.9 0.4 80.4 92.7 98.0 27.3 6.91

化粧直し使用アイテム_全体 (1276) 57.0 59.1 20.3 6.2 17.9 19.0 11.9 33.3 15.3 28.8 4.9 7.8 2.2 0.5 0.5 35.3 73.0 58.9 15.7 4.38

2007年_全体 (1239) 95.6 86.3 82.2 81.7 71.3 72.4 69.4 65.7 62.2 63.8 43.7 40.2 32.9 3.8 1.7 93.3 96.6 98.5 13.6 8.73
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メークアイテム使用状況_使用アイテム

メーク現実行者の使用メークアイテム（化粧直しを含む）をみると、

 

使用率トップは「ファンデーション」（96％）。「口紅」「アイシャドー」「アンダー

 

メーク」も8割以上が使用しており、多くの女性が使っているアイテム。

 

•

 

年代別：各年代ともにファンデーションは約９割以上の高い使用率。30代前半以下の若い年代は「マスカラ」「リ

 

ップグロス」「アイライナー」の使用率が他年代より高い。一方、30代後半以上の年代の9.5割以上が「口紅」を

 

使用している。

 

•

 

メーク好意別：メークが好きな人ほど多くの種類のメークアイテムを使用しており、『メークが非常に好きな人』

 

の使用アイテム種数は平均10.8種類。

 

メーク現実行者の使用メークアイテム（化粧直しを含む）をみると、

 

使用率トップは「ファンデーション」（96％）。「口紅」「アイシャドー」「アンダー

 

メーク」も8割以上が使用しており、多くの女性が使っているアイテム。
•

 

年代別：各年代ともにファンデーションは約９割以上の高い使用率。30代前半以下の若い年代は「マスカラ」「リ

 

ップグロス」「アイライナー」の使用率が他年代より高い。一方、30代後半以上の年代の9.5割以上が「口紅」を

 

使用している。
•

 

メーク好意別：メークが好きな人ほど多くの種類のメークアイテムを使用しており、『メークが非常に好きな人』

 

の使用アイテム種数は平均10.8種類。

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

■使用メークアイテム一覧（基数：メーク現実行者 1276人）※化粧直しを含む

※本調査ではベースメークアイテムにあたるアイテムに（●印）を表示

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

ファンデーション、口紅、アイシャドー、アンダーメークの使用者が多い

 

若年層では口紅ではなくリップグロスが主流

（
使
用
ア
イ
テ
ム
種
数
）

化粧直しは「口紅」中心のリップメークと

 

「ファンデーション」中心のベースメークが多い

 

アイメークを化粧直しで行う人は約3.5割にとどまる

（％）（個）



メーク ２００8

－ 15 －

（N）

アンダーメーク（下地料） (1027) 72.0 5.08

アイブロー (957) 72.0 5.07

ファンデーション (1227) 69.6 4.99

口紅 (1079) 60.1 4.47

フェイスパウダー（お粉） (832) 56.9 4.26

チークカラー (929) 56.9 4.24

アイシャドー (1056) 55.8 4.20

アイライナー (843) 54.6 4.13

マスカラ (896) 50.3 3.82

リップグロス (848) 42.2 3.45

コントロールカラー (391) 40.2 3.31

コンシーラー (572) 40.2 3.31

リップライナー (473) 37.6 3.11

週の使用
平均日数

週5回以
上計

38.1

37.7

34.5

31.2

26.9

26.5

25.3

25.5

22.1

18.8

21.7

21.3

18.6

33.9

34.3

35.1

28.9

29.9

30.5

30.5

29.1

28.2

23.5

18.4

18.9

19.0

10.6

11.3

13.2

13.3

13.3

13.0

14.6

14.9

12.4

14.7

12.8

12.9

12.7

10.5

8.7

10.6

12.0

14.4

13.6

12.8

11.9

15.2

16.9

17.4

16.3

14.8

3.8

4.5

4.9

8.9

10.0

10.3

11.1

9.1

11.9

15.7

12.0

15.4

17.1

2.5

2.4

1.5

3.4

4.2

4.2

4.4

7.1

7.1

6.1

11.5

10.1

11.2

0.6

1.1

0.2

2.1

1.2

1.9

1.4

2.4

3.0

4.4

6.1

5.1

6.6

毎日
週に

５～６日くらい
週に

３～４日くらい
週に

１～２日くらい
月に

１～３日くらい
半年に

１～３日くらい
年に１日以下

（N）

ファンデーション (1276) 67.0 96.2 4.80

アンダーメーク（下地料） (1276) 57.9 80.5 4.09

アイブロー (1276) 54.0 75.1 3.81

口紅 (1276) 50.9 84.6 3.78

アイシャドー (1276) 46.1 82.8 3.48

チークカラー (1276) 41.5 72.9 3.09

フェイスパウダー（お粉） (1276) 37.1 65.2 2.78

アイライナー (1276) 36.0 66.0 2.73

マスカラ (1276) 35.3 70.2 2.68

リップグロス (1276) 28.1 66.5 2.29

コンシーラー (1276) 18.1 44.9 1.48

リップライナー (1276) 14.0 37.1 1.15

コントロールカラー (1276) 12.3 30.6 1.01

週の使用
平均日数

週5回以
上計

使用計

33.2

30.6

28.3

26.4

20.9

19.3

17.6

16.8

15.5

12.5

9.6

6.9

6.7

33.8

27.3

25.7

24.5

25.2

22.2

19.5

19.2

19.8

15.6

8.5

7.1

5.6

12.7

8.5

8.5

11.3

12.1

9.5

8.7

9.9

8.7

9.8

5.8

4.7

3.9

10.2

8.5

6.5

10.2

10.6

9.9

9.4

7.8

10.7

11.2

7.3

5.5

5.3

4.7

3.1

3.4

7.5

9.2

7.5

6.5

6.0

8.4

10.4

6.9

6.3

3.7

1.4

2.0

1.8

2.9

3.6

3.1

2.7

4.7

5.0

4.1

4.5

4.2

3.5

0.2

0.5

0.9

1.8

1.2

1.4

0.8

1.6

2.1

2.9

2.3

2.4

1.9

3.8

19.5

25.0

15.4

17.2

27.2

34.8

33.9

29.8

33.5

55.2

62.9

69.4

毎日
週に

５～６日くらい
週に

３～４日くらい
週に

１～２日くらい
月に

１～３日くらい
半年に

１～３日くらい
年に１日以下 使わない

７

 

メークアイテム使用状況_使用頻度



 

メーク現実行者のメークアイテムの使用頻度（化粧直しを除く）をみると、「ファンデーション」を使って

 

いる人は96％、週5日以上使っている人も67％と多い。

 



 

メークアイテムを使用している人の状況をみると、「アンダーメーク」「アイブロ－」「ファンデーション

 

」では週5日以上の使用者が約7割と多い。「アンダーメーク」「アイブロー」は、使わない人

 

が2割程度いるものの、使う人では高頻度で使用するアイテムとなっている。

 



 

メーク現実行者のメークアイテムの使用頻度（化粧直しを除く）をみると、「ファンデーション」を使って

 

いる人は96％、週5日以上使っている人も67％と多い。


 

メークアイテムを使用している人の状況をみると、「アンダーメーク」「アイブロ－」「ファンデーション

 

」では週5日以上の使用者が約7割と多い。「アンダーメーク」「アイブロー」は、使わない人

 

が2割程度いるものの、使う人では高頻度で使用するアイテムとなっている。

■アイテム使用頻度※化粧直しを除く（基数：メーク現実行者 1276人）

 

週5回以上（毎日+週に5～6回くらい）のスコアの多い順

(%)

※平均(１週間における日数)は、次のウエイト付けで算出

 

「毎回」=7、「週に5～6回くらい」=5.5、「週に3～4回くらい」=3.5、「週に1～2回くらい」=1.5、「月に1～3回くらい」=0.47、「半年に1～3回くらい」=0.08、

 

「年に1回以下」=0.019、「使わない」=0

■各アイテムを使用している人にベースを絞ったアイテム使用頻度※化粧直しを除く

 

（基数：化粧直しを除いた各アイテム使用者）週5回以上（毎日+週に5～6回くらい）のスコアの多い順

(%)

※本調査ではベースメークアイテムにあたるアイテムに（●印）を表示

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

まったく使わない人もいるが、アンダーメークとアイブローは

 

使う人では頻繁に使用するマストアイテム

(日)

(日)
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テ
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５
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平
均
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応
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2008年_全体 (1276) 66.9 57.9 54.0 50.9 46.2 41.5 37.1 36.1 35.3 28.1 18.0 13.9 12.3 2.4 0.9 19.3 66.1 60.8 73.8 6.21

１５～１９歳 (117) 56.4 53.0 52.1 17.1 53.0 47.9 37.6 52.1 59.0 25.6 20.5 8.5 11.1 3.4 0.9 20.5 75.2 35.9 70.1 6.27

２０～２４歳 (123) 72.4 62.6 61.0 25.2 55.3 49.6 45.5 52.0 60.2 35.8 24.4 7.3 12.2 3.3 0.0 14.6 78.0 42.3 78.9 6.64

２５～２９歳 (135) 66.7 60.0 66.7 31.1 56.3 51.9 41.5 43.7 50.4 38.5 19.3 13.3 11.1 5.2 1.5 17.0 76.3 49.6 73.3 6.71

３０～３４歳 (134) 68.7 59.0 59.7 44.0 47.8 44.0 29.9 35.8 38.8 33.6 16.4 4.5 8.2 1.5 1.5 23.9 66.4 58.2 73.1 6.48

３５～３９歳 (123) 64.2 61.0 51.2 55.3 42.3 35.0 33.3 24.4 30.9 34.1 16.3 16.3 16.3 2.4 0.0 19.5 60.2 65.9 74.8 6.00

４０～４４歳 (130) 70.0 58.5 47.7 60.0 40.8 33.8 29.2 28.5 21.5 23.1 16.9 12.3 16.9 0.8 0.0 22.3 60.8 66.2 74.6 5.92

４５～４９歳 (131) 71.8 61.1 58.8 71.0 51.9 40.5 37.4 41.2 34.4 29.8 23.7 14.5 14.5 3.1 2.3 18.3 69.5 74.8 75.6 6.80

５０～５４歳 (136) 73.5 61.8 50.7 69.1 47.1 40.4 41.2 27.9 20.6 27.9 15.4 20.6 14.0 0.0 1.5 14.7 63.2 76.5 77.9 6.00

５５～５９歳 (127) 57.5 45.7 42.5 63.0 33.1 33.9 30.7 26.8 22.0 15.7 11.8 17.3 8.7 3.1 0.0 24.4 53.5 63.8 64.6 5.45

６０～６４歳 (120) 66.7 55.8 48.3 70.0 33.3 37.5 45.0 29.2 17.5 15.0 15.8 25.0 10.0 1.7 0.8 17.5 58.3 72.5 75.0 5.72

メークが非常に好きな人 (214) 85.0 80.4 83.2 55.6 80.8 73.4 65.9 69.2 74.8 56.1 38.3 28.5 27.6 4.2 2.3 7.9 89.7 74.8 90.2 8.96

メークがやや好きな人 (646) 69.3 60.8 56.0 53.3 50.5 43.7 37.8 39.0 37.2 26.8 17.2 13.2 12.1 2.5 0.9 15.9 72.1 61.8 77.4 6.19

メークがあまり好きではない人 (383) 55.1 43.1 36.0 45.2 22.5 22.7 21.7 14.6 12.8 15.9 9.4 7.8 5.2 1.6 0.0 29.5 44.9 53.3 61.1 4.45

メークが非常に好きではない人 (33) 39.4 27.3 33.3 39.4 12.1 9.1 15.2 12.1 6.1 12.1 3.0 6.1 0.0 0.0 0.0 39.4 42.4 39.4 45.5 3.55

メークが必要な環境 (442) 86.7 76.9 72.4 63.3 72.2 61.8 55.7 55.2 58.4 40.7 28.7 20.8 20.1 2.0 0.9 4.5 88.0 74.4 92.1 7.50

行っても行わなくてもよい環境 (409) 59.4 54.0 52.6 44.3 42.8 39.9 33.0 36.7 33.5 26.9 15.6 12.5 11.2 3.9 1.7 23.7 64.3 55.3 68.9 6.13

メークが必要な環境 (163) 77.3 62.0 51.5 64.4 40.5 31.9 31.3 27.0 21.5 20.2 11.0 10.4 9.2 1.2 0.0 11.0 65.0 71.2 82.2 5.17

行っても行わなくてもよい環境 (245) 38.8 28.6 26.1 32.2 9.4 15.1 15.1 6.1 6.5 13.1 7.3 5.7 2.0 1.6 0.0 42.9 31.8 40.4 45.3 3.64
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メークアイテム使用状況_週5日以上使用アイテム

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

■週5回以上使っているメークアイテム一覧（基数：メーク現実行者 1276人）※化粧直しを除く

※本調査ではベースメークアイテムにあたるアイテムに（●印）を表示

メーク現実行者が頻繁（週5日以上）に使っているメークアイテム（化粧直しを除く）を

 

みると、使用率トップは「ファンデーション」（67％）、次いで「アンダーメーク（下

 

地料）」58％、「アイブロー」54％。

 

• 年代別：20代以下の若年層では「マスカラ」を頻繁に使う人が全体より多く、20代前半以下では「アイライナ

 

ー」も頻繁に使う人が多い。一方、40代以上では「口紅」を頻繁に使う人が多い。

 

•

 

メーク好意・メーク環境別：メークが好きかつメークが必要な環境の人は、多くの種類のメークアイテムを頻繁

 

に使う人が多い。一方、メークが好きではない人でメークが必要な環境の人では、「ファンデーション」「口紅」

 

を頻繁に使っている。「ファンデーション」「口紅」は、メークが好き・好きではないという意識にかかわらず

 

、メークが必要な環境では頻繁に使われる基本アイテムとうかがえる。

 

メーク現実行者が頻繁（週5日以上）に使っているメークアイテム（化粧直しを除く）を

 

みると、使用率トップは「ファンデーション」（67％）、次いで「アンダーメーク（下

 

地料）」58％、「アイブロー」54％。
• 年代別：20代以下の若年層では「マスカラ」を頻繁に使う人が全体より多く、20代前半以下では「アイライナ

 

ー」も頻繁に使う人が多い。一方、40代以上では「口紅」を頻繁に使う人が多い。
•

 

メーク好意・メーク環境別：メークが好きかつメークが必要な環境の人は、多くの種類のメークアイテムを頻繁

 

に使う人が多い。一方、メークが好きではない人でメークが必要な環境の人では、「ファンデーション」「口紅」

 

を頻繁に使っている。「ファンデーション」「口紅」は、メークが好き・好きではないという意識にかかわらず

 

、メークが必要な環境では頻繁に使われる基本アイテムとうかがえる。

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

頻繁（週5日以上）に使っているアイテムは、

 

ファンデーション、アンダーメーク、アイブロー

（
使
用
ア
イ
テ
ム
種
数
）

（％）（個）
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平

均

回

数

全体 (1276) 15.7 58.5 20.2 4.7 0.9 1.17

１５～１９歳 (117) 23.9 51.3 17.9 5.1 1.7 1.13

２０～２４歳 (123) 21.1 54.5 20.3 3.3 0.8 1.08

２５～２９歳 (135) 22.2 48.9 21.5 5.9 1.5 1.16

３０～３４歳 (134) 16.4 59.7 20.9 2.2 0.7 1.12

３５～３９歳 (123) 17.1 52.8 22.0 7.3 0.8 1.22

４０～４４歳 (130) 5.4 66.2 21.5 5.4 1.5 1.32

４５～４９歳 (131) 15.3 61.1 19.8 3.8 0.0 1.12

５０～５４歳 (136) 13.2 59.6 23.5 2.9 0.7 1.18

５５～５９歳 (127) 12.6 63.8 15.7 6.3 1.6 1.21

６０～６４歳 (120) 10.0 66.7 18.3 5.0 0.0 1.18

非常に好きな人 (214) 7.0 50.0 27.1 13.1 2.8 1.57

やや好きな人 (646) 13.2 61.1 21.5 3.7 0.5 1.17

あまり好きではない人 (383) 23.0 58.7 15.4 2.1 0.8 0.99

非常に好きではない人 (33) 36.4 57.6 6.1 0.0 0.0 0.70
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化粧直し状況_1日の化粧直し頻度

メーク現実行者において、化粧直しを行う人は84％、1回くらい行う人が60％。

 

20代以下の若年層では化粧直しを行う人がやや少ない。

 

• メーク好意別：メークが好きな人ほど化粧直しを行う人が多く、化粧直しの回数も多くなっている。

メーク現実行者において、化粧直しを行う人は84％、1回くらい行う人が60％。

 

20代以下の若年層では化粧直しを行う人がやや少ない。
• メーク好意別：メークが好きな人ほど化粧直しを行う人が多く、化粧直しの回数も多くなっている。

■ 1日における化粧直し頻度（基数：メーク現実行者 1276人）

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

メークを行う女性の84％が化粧直しを行い、平均は1日約1回

 

年齢を重ねた年代は、若い年代より化粧直しを行う人がやや多い

(%)(%) (回)
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2008年_化粧直し使用アイテム_全体 (1276) 59.1 57.0 33.3 28.8 20.3 19.0 17.9 15.3 11.9 7.8 6.2 4.9 2.2 0.5 0.5 15.7 35.3 73.0 58.9 3.38

１５～１９歳 (117) 21.4 46.2 42.7 29.9 26.5 28.2 21.4 25.6 22.2 3.4 6.8 9.4 0.9 0.9 1.7 23.9 48.7 55.6 51.3 3.78

２０～２４歳 (123) 27.6 51.2 46.3 34.1 24.4 22.0 18.7 24.4 20.3 4.1 6.5 6.5 2.4 1.6 0.8 21.1 43.1 58.5 54.5 3.69

２５～２９歳 (135) 36.3 46.7 40.7 30.4 24.4 26.7 22.2 17.0 14.1 3.7 4.4 6.7 1.5 0.7 0.0 22.2 43.7 59.3 50.4 3.54

３０～３４歳 (134) 53.0 61.9 45.5 20.9 26.1 23.1 25.4 14.9 17.9 7.5 6.7 3.0 1.5 0.7 0.0 16.4 41.8 71.6 62.7 3.69

３５～３９歳 (123) 65.9 63.4 39.0 26.0 17.9 15.4 17.9 8.1 9.8 11.4 7.3 1.6 1.6 0.0 0.0 17.1 29.3 77.2 63.4 3.44

４０～４４歳 (130) 77.7 74.6 30.0 23.1 16.9 15.4 13.8 13.8 8.5 9.2 6.9 6.2 4.6 0.0 0.0 5.4 29.2 84.6 75.4 3.18

４５～４９歳 (131) 72.5 59.5 32.8 28.2 25.2 18.3 19.8 15.3 6.9 9.9 5.3 8.4 1.5 0.0 1.5 15.3 36.6 80.2 61.1 3.60

５０～５４歳 (136) 73.5 58.1 23.5 33.8 14.0 11.0 10.3 12.5 4.4 11.8 5.1 2.9 1.5 0.0 1.5 13.2 26.5 77.2 59.6 3.04

５５～５９歳 (127) 75.6 54.3 18.1 29.9 15.7 15.7 15.0 10.2 11.0 6.3 7.1 1.6 3.1 0.8 0.0 12.6 28.3 77.2 55.9 3.03

６０～６４歳 (120) 85.0 52.5 14.2 32.5 11.7 15.0 15.0 11.7 5.0 10.0 5.8 3.3 3.3 0.8 0.0 10.0 26.7 87.5 53.3 2.95

メークが非常に好きな人 (214) 62.1 65.0 64.5 43.0 36.0 35.0 29.4 29.0 24.8 17.3 4.7 7.0 4.2 0.5 1.4 7.0 54.7 84.1 66.4 5.56

メークがやや好きな人 (646) 60.8 57.6 31.1 30.0 22.0 20.4 18.3 16.9 11.9 7.1 7.0 5.3 2.6 0.6 0.5 13.2 38.1 74.3 60.2 4.36

メークがあまり好きではない人 (383) 55.9 53.5 21.4 18.5 10.2 8.6 11.2 6.3 5.7 3.9 6.0 3.7 0.5 0.5 0.3 23.0 21.4 66.6 54.6 3.68

メークが非常に好きではない人 (33) 42.4 33.3 12.1 33.3 3.0 9.1 15.2 0.0 0.0 3.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4 18.2 48.5 33.3 3.43

メークが必要な環境 (442) 63.3 64.5 40.3 33.9 30.1 28.3 24.7 21.5 17.0 11.3 7.9 5.7 3.6 0.7 0.5 9.5 48.0 77.8 67.2 4.90

行っても行わなくてもよい環境 (409) 59.4 53.8 38.4 32.5 20.3 19.6 16.9 17.8 12.7 7.8 4.4 5.6 2.2 0.5 1.0 13.7 35.9 76.0 55.7 4.39

メークが必要な環境 (163) 56.4 58.3 26.4 28.2 11.0 13.5 15.3 8.6 6.7 3.7 8.6 4.9 0.6 0.6 0.6 18.4 27.6 71.2 58.9 3.98

行っても行わなくてもよい環境 (245) 53.9 48.2 17.1 14.7 8.6 5.7 9.4 3.7 4.1 4.1 3.7 2.4 0.4 0.4 0.0 27.3 17.1 61.2 49.4 3.43

2008年_使用メークアイテム_全体 (1276) 84.6 96.3 66.6 65.8 82.9 72.9 75.0 66.2 70.2 37.4 80.6 44.9 30.8 4.2 2.2 92.3 95.1 98.4 8.81

2007年_化粧直し使用アイテム_全体 (1239) 61.5 59.1 30.8 27.2 19.5 15.5 19.6 13.6 11.5 8.1 8.6 5.8 2.0 0.8 0.5 13.6 36.6 73.8 62.1 3.29

2007年_使用メークアイテム_全体 (1239) 86.3 95.6 65.7 63.8 82.2 72.4 71.3 62.2 69.4 40.2 81.7 43.7 32.9 3.8 1.7 93.3 96.6 99.8 8.73
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化粧直し状況_化粧直し使用アイテム

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

■使用化粧直しアイテム一覧（基数：メーク現実行者 1276人）

※本調査ではベースメークアイテムにあたるアイテムに（●印）を表示

メーク現実行者の6割弱が「口紅」「ファンデーション」、3割前後が「リップグロス」

 

「フェイスパウダー」を化粧直しで使用。化粧直しはアイメークよりリップメークやファ

 

ンデーション、フェイスパウダーを中心に使っている様子。

 

• 年代別：年代が上がるほど「口紅」を化粧直しで使う人が多い。
• メーク好意別：メークが好きな人ほど多くの種類のメークアイテムを化粧直しに使用。メークが非常に好きな人の6

 

割以上が「ファンデーション」「リップグロス」「口紅」を化粧直しに使っている。

 

メーク現実行者の6割弱が「口紅」「ファンデーション」、3割前後が「リップグロス」

 

「フェイスパウダー」を化粧直しで使用。化粧直しはアイメークよりリップメークやファ

 

ンデーション、フェイスパウダーを中心に使っている様子。
• 年代別：年代が上がるほど「口紅」を化粧直しで使う人が多い。
• メーク好意別：メークが好きな人ほど多くの種類のメークアイテムを化粧直しに使用。メークが非常に好きな人の6

 

割以上が「ファンデーション」「リップグロス」「口紅」を化粧直しに使っている。

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

（
使
用
ア
イ
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ム
種
数
）

化粧直しは、アイメークよりリップメーク、

 

ファンデーションやフェイスパウダーが中心
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(1276) 86.1 59.7 54.2 47.1 42.1 38.4 36.4 36.1 30.0 27.6 18.2 9.6 8.9 1.1 0.5 2.1 71.3 71.9 91.5 5.06

１５～１９歳 (117) 71.8 20.5 43.6 42.7 51.3 64.1 35.9 58.1 27.4 33.3 23.1 4.3 6.0 0.0 0.9 2.6 88.9 46.2 84.6 4.96

２０～２４歳 (123) 84.6 22.0 58.5 46.3 48.8 59.3 34.1 51.2 31.7 37.4 18.7 10.6 3.3 1.6 0.8 0.8 78.9 48.0 92.7 5.13

２５～２９歳 (135) 85.9 36.3 61.5 54.8 51.1 56.3 52.6 43.7 28.1 37.0 17.8 8.9 5.2 3.7 0.0 1.5 80.0 58.5 92.6 5.51

３０～３４歳 (134) 91.8 51.5 59.7 59.0 43.3 44.0 41.0 38.8 28.4 36.6 18.7 7.5 6.7 0.7 0.0 0.7 76.1 69.4 96.3 5.32

３５～３９歳 (123) 84.6 65.9 61.0 43.1 31.7 30.9 27.6 23.6 27.6 28.5 14.6 10.6 8.1 1.6 0.0 2.4 65.9 76.4 91.9 4.71

４０～４４歳 (130) 85.4 70.8 59.2 36.2 36.2 26.9 26.9 27.7 20.8 23.1 19.2 12.3 8.5 0.0 0.0 4.6 62.3 75.4 90.0 4.75

４５～４９歳 (131) 87.8 80.2 43.5 49.6 41.2 29.8 34.4 31.3 27.5 26.7 23.7 11.5 9.9 0.8 0.0 3.1 67.9 85.5 90.8 5.13

５０～５４歳 (136) 92.6 75.7 46.3 44.9 42.6 22.8 36.0 27.9 31.6 21.3 16.2 9.6 11.0 0.0 0.7 0.0 67.6 81.6 94.9 4.79

５５～５９歳 (127) 87.4 82.7 49.6 40.9 35.4 28.3 35.4 26.0 37.0 15.7 12.6 11.0 11.8 0.8 1.6 4.7 59.8 85.0 89.0 5.00

６０～６４歳 (120) 86.7 89.2 58.3 52.5 39.2 23.3 38.3 34.2 40.8 15.8 17.5 9.2 18.3 1.7 0.8 0.8 66.7 90.8 90.8 5.30

重視者 (582) 90.0 57.2 61.9 56.2 56.5 56.4 47.1 50.7 39.7 38.1 24.6 13.7 12.9 1.4 0.7 0.2 83.3 73.2 95.4 6.08

やや重視者 (461) 86.6 63.1 52.7 45.8 34.7 28.0 33.8 28.4 24.9 22.3 14.1 7.4 7.2 1.1 0.4 2.0 68.3 72.9 91.8 4.60

非重視者 (233) 75.1 59.2 37.8 27.0 20.6 14.2 14.6 14.6 15.9 11.6 10.3 3.4 2.1 0.4 0.0 7.3 47.2 66.5 81.1 3.31

メークが好きな人 (860) 87.2 59.1 57.8 54.2 51.2 49.0 43.4 45.8 34.8 33.4 21.0 12.1 11.4 1.4 0.7 0.6 80.6 73.4 93.3 5.66

メークが好きではない人 (416) 83.7 61.1 46.6 32.5 23.3 16.6 21.9 15.9 20.2 15.6 12.3 4.3 3.6 0.5 0.0 5.3 52.2 68.8 87.7 3.78

(1276) 45.7 12.4 10.9 9.1 2.0 5.3 0.9 5.8 1.8 1.5 2.3 0.2 0.0 0.2 0.1 2.1 22.1 13.9 59.2

(1276) 96.3 84.6 80.6 75.0 82.9 70.2 72.9 66.2 65.8 66.6 44.9 30.8 37.4 4.2 2.2 92.3 95.1 98.4 8.81
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重視しているメークアイテム

重視している使用メークアイテムをみると、「ファンデーション」が86％でトップ。

 

次いで「口紅」60％、「アンダーメーク」54％、「アイブロー」47％が続く

 

•

 

年代別：各年代の7割以上が「ファンデーション」を重視。20代以下の若年層では「マスカラ」「アイライナー」

 

を重視している人が全体より多く、アイメークを特に重視している。40代以上では「口紅」を重視する人が多い。

 

重視している使用メークアイテムをみると、「ファンデーション」が86％でトップ。

 

次いで「口紅」60％、「アンダーメーク」54％、「アイブロー」47％が続く
•

 

年代別：各年代の7割以上が「ファンデーション」を重視。20代以下の若年層では「マスカラ」「アイライナー」

 

を重視している人が全体より多く、アイメークを特に重視している。40代以上では「口紅」を重視する人が多い。

■現使用メークアップ化粧品重視アイテム/最重視アイテム※化粧直しを含む（基数：メーク現実行者

 

1276人）

※「重視アイテム」の表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

重
視
ア
イ
テ
ム

※

 

本調査ではベースメークアイテムにあたるアイテムに（●印）を表示

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

ファンデーションは幅広い年代で重視されている

 

若い人はマスカラ・アイライナー重視。年齢を重ねた年代は口紅重視

（％）（個）



メーク ２００8

－ 20 －

（N）

(1208) 10.8 65.6 23.6

７，５００円以上 (119) 35.3 57.1 7.6

３，０００円～７，５００円未満 (283) 19.1 67.1 13.8

１，５００～３，０００円未満 (381) 5.5 69.8 24.7

１，５００円未満 (425) 3.1 63.3 33.6
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5.5

とてもお金を
かけすぎている

ややお金を
かけすぎている

ちょうどよい金額 やや不充分な金額 とても不充分な金額

(1155) 11.7 66.3 22.02007年_全体 0.810.9 66.3 19.7 2.3
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投資・購入状況_1ヶ月のメーク投資金額と充足感

メーク現実行者の１ヶ月のメークアップ化粧品投資金額の中央値は2250円（2007年調査と

 

同じ水準）。

 

•

 

年代別：50代以上では投資金額の中央値が2750円とやや高額。

メーク現実行者の１ヶ月のメークアップ化粧品投資金額の中央値は2250円（2007年調査と

 

同じ水準）。
•

 

年代別：50代以上では投資金額の中央値が2750円とやや高額。

■メークアップ化粧品1ヶ月投資平均金額（基数：メーク現実行者 1276人）

(円)

VH（7500円以上）

 

9.4％
H（3000～7500円未満）

 

22.2％
L（1500円未満）

 

33.3％
M（1500～3000円未満）

 

29.9％

■メークアップ化粧品1ヶ月投資平均金額への充足感

 

（基数：メーク現実行者かつ自己購入者で、投資金額が「わからない」人以外

 

1208人）

 1ヶ月のメークアップ化粧品投資金額への充足感をみると、「ちょうどよい金額」が66％で

 

ボリュームゾーン。「かけすぎている計」が1割、「不充分計」は2割強。

 

• 投資金額が高い人ほど「お金をかけすぎている」、低い人ほど「不充分」と感じている。

 1ヶ月のメークアップ化粧品投資金額への充足感をみると、「ちょうどよい金額」が66％で

 

ボリュームゾーン。「かけすぎている計」が1割、「不充分計」は2割強。
• 投資金額が高い人ほど「お金をかけすぎている」、低い人ほど「不充分」と感じている。

不充分計かけすぎている計

(%)
※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

(%)

（N） 中央値

(1276) 2250

１５～１９歳 (117) 1250

２０～２４歳 (123) 1750

２５～２９歳 (135) 2000

３０～３４歳 (134) 1750

３５～３９歳 (123) 2250

４０～４４歳 (130) 2250

４５～４９歳 (131) 2250

５０～５４歳 (136) 2750

５５～５９歳 (127) 2750

６０～６４歳 (120) 2750
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8.7

12.5

9.2

6.0

11.4

14.1

4.5

13.0

12.3

9.9

8.8

8.7

2.5

11.1

9.4

14.6

7.4

11.2

12.2

9.2

13.0

9.6

13.4

11.7

12.9

22.2

16.3

14.1

16.4

12.2

14.6

11.5

5.1

5.5

11.7

13.3

17.9

18.7

17.8

8.2

11.4

13.8

10.7

8.1

14.2

13.3

7.1

8.5

7.3

7.4

12.7

7.3

6.2

8.4

6.6

3.9

2.5

4.6
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0.8

5.2

6.7

4.9

3.1
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5.1

3.9

5.8

0.0
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1.5
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0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.8

3.7

9.2

6.2

8.8

0.7

１５０００以上
１００００～
１５０００円
未満

７５００～
１００００円
未満

５０００～
７５００円
未満

４０００～
５０００円
未満

３０００～
４０００円
未満

２５００～
３０００円
未満

２０００～
２５００円
未満

１５００～
２０００円
未満

１０００～
１５００円
未満

５００～
１０００円
未満

５００円未満 わからない
自分では
購入して
いない

(1239) 22502007年_全体 2.1 4.4 3.7 7.8 8.3 8.0 10.3 7.7 11.3 13.4 11.6 4.6 6.8 0.0

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

1ヶ月のメークアップ化粧品へかける平均金額は2250円

 

メークを行う女性の約6割が2000円未満の投資状況
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(1267) 67.9 38.9 33.4 25.1 15.8 12.6 12.5 10.5 9.0 8.4 7.0 3.4 2.3 2.1 0.9 0.9 0.9 0.8 2.6 0.1 77.7 46.9 44.7 21.1 2.55

１５～１９歳 (117) 81.2 23.9 26.5 26.5 17.9 21.4 6.0 21.4 2.6 23.1 12.8 1.7 2.6 0.9 0.0 0.9 0.0 0.9 1.7 0.0 91.5 48.7 25.6 12.0 2.72

２０～２４歳 (121) 81.8 33.9 37.2 20.7 19.0 21.5 11.6 11.6 9.1 16.5 12.4 5.8 2.5 3.3 0.8 0.8 1.7 0.8 0.0 0.0 91.7 56.2 37.2 19.0 2.91

２５～２９歳 (133) 77.4 30.1 45.1 22.6 12.8 16.5 14.3 8.3 5.3 9.0 9.0 4.5 0.8 2.3 0.8 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 83.5 57.1 33.8 22.6 2.61

３０～３４歳 (132) 72.0 37.9 37.9 18.9 14.4 18.9 8.3 11.4 3.8 4.5 9.1 5.3 2.3 4.5 0.0 0.0 0.0 0.8 3.0 0.0 78.8 48.5 40.9 21.2 2.53

３５～３９歳 (123) 61.8 59.3 30.9 18.7 16.3 11.4 13.0 13.0 4.9 4.9 8.1 2.4 0.8 0.8 0.8 0.0 1.6 0.8 0.0 0.0 71.5 43.1 62.6 17.9 2.50

４０～４４歳 (130) 51.5 40.0 30.0 27.7 15.4 6.9 13.8 10.0 12.3 6.2 3.1 3.8 3.1 0.8 0.8 0.0 1.5 0.8 3.1 0.8 66.9 43.8 48.5 20.8 2.33

４５～４９歳 (131) 64.9 42.7 27.5 29.8 13.0 11.5 14.5 9.2 9.2 4.6 5.3 1.5 0.0 1.5 0.8 0.8 0.0 0.0 3.1 0.0 71.8 38.2 48.9 19.8 2.40

５０～５４歳 (136) 69.9 44.9 29.4 29.4 19.1 5.9 11.0 8.1 11.0 5.1 3.7 0.7 1.5 2.2 0.0 1.5 0.7 0.7 3.7 0.0 80.9 44.9 51.5 19.1 2.49

５５～５９歳 (125) 68.0 36.0 33.6 28.0 12.8 7.2 19.2 6.4 15.2 5.6 4.8 2.4 4.8 2.4 1.6 0.8 2.4 1.6 5.6 0.0 76.8 41.6 46.4 31.2 2.58

６０～６４歳 (119) 50.4 39.5 35.3 28.6 17.6 5.9 12.6 6.7 16.8 6.7 2.5 5.9 5.0 2.5 4.2 4.2 1.7 1.7 3.4 0.0 64.7 47.1 50.4 26.9 2.51

重視者 (580) 70.2 40.7 46.6 24.7 19.5 16.7 15.3 9.8 9.7 10.3 8.3 4.7 2.4 2.2 0.9 1.2 1.6 0.7 2.1 0.0 78.3 59.7 46.2 23.8 2.87

やや重視者 (456) 67.8 39.0 25.2 23.7 16.4 9.2 11.0 10.5 9.9 6.6 6.1 2.9 2.2 1.8 0.9 0.9 0.2 0.9 2.6 0.0 77.0 41.2 45.8 19.1 2.38

非重視者 (231) 62.3 34.2 16.5 29.0 5.2 9.1 8.2 12.1 5.6 7.4 5.6 1.3 2.2 2.6 1.3 0.0 0.9 0.9 3.9 0.4 77.9 26.0 38.5 18.2 2.09

メークが好きな人 (854) 71.1 39.9 39.7 25.2 18.0 13.8 13.9 11.0 10.3 9.4 7.5 3.3 2.5 2.1 0.7 0.8 1.1 0.7 2.1 0.1 80.2 53.6 46.4 21.3 2.73

メークが好きではない人 (413) 61.3 36.8 20.3 24.9 11.1 10.2 9.4 9.4 6.3 6.5 6.1 3.6 1.9 2.2 1.5 1.0 0.7 1.0 3.6 0.0 72.6 32.9 41.2 20.6 2.18

７，５００円以上 (119) 51.3 40.3 72.3 23.5 28.6 7.6 27.7 4.2 11.8 10.9 7.6 6.7 9.2 3.4 2.5 2.5 5.9 2.5 0.8 0.0 60.5 80.7 44.5 38.7 3.19

３，０００円～７，５００円未満 (283) 66.4 45.6 47.7 26.5 19.8 9.5 13.4 5.7 9.5 6.7 6.4 4.9 3.2 2.1 0.7 1.1 0.0 0.7 3.5 0.0 74.6 59.0 51.9 23.7 2.73

１，５００～３，０００円未満 (381) 72.2 40.2 31.0 26.2 14.2 14.2 13.6 8.7 9.2 8.4 6.8 3.7 1.0 1.8 0.5 0.8 0.3 1.3 1.8 0.0 81.1 45.4 46.5 21.0 2.56

１，５００円未満 (425) 70.6 32.5 15.5 25.4 10.8 15.1 6.8 17.6 7.3 8.9 7.8 1.4 1.2 2.1 0.7 0.2 0.5 0.0 3.3 0.2 83.5 30.6 37.2 14.6 2.28

(1267) 41.8 16.7 15.2 7.3 4.9 1.7 1.8 1.3 3.3 2.0 0.1 0.6 0.3 0.4 0.6 0.2 0.1 0.1 1.5 0.1 52.2 22.0 20.3 5.4
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投資・購入状況_メークアップ化粧品購入経路

メークアップ化粧品購入経路（よく買っているところ）をみると、

 

「ドラッグストア」68％がトップ。以下「ネットでの通信販売」39％「デパート・百貨

 

店の化粧品カウンター」33％と続く。

 

• 年代別：20代前半以下の若年層では「ドラッグストア」でメークアップ化粧品を買う人が8割。
• メークアップ化粧品重視度：メークアップ化粧品を重視している人ほど「対面店販」での購入が多い。
• メークアップ化粧品１ヶ月投資金額：投資金額が高い人ほど百貨店のカウンターなどの「対面店販」での購入が多

 

く、投資金額が低い人ほどドラッグストアなどの「セルフ店販」での購入が多い。

 

メークアップ化粧品購入経路（よく買っているところ）をみると、

 

「ドラッグストア」68％がトップ。以下「ネットでの通信販売」39％「デパート・百貨

 

店の化粧品カウンター」33％と続く。
• 年代別：20代前半以下の若年層では「ドラッグストア」でメークアップ化粧品を買う人が8割。
• メークアップ化粧品重視度：メークアップ化粧品を重視している人ほど「対面店販」での購入が多い。
• メークアップ化粧品１ヶ月投資金額：投資金額が高い人ほど百貨店のカウンターなどの「対面店販」での購入が多

 

く、投資金額が低い人ほどドラッグストアなどの「セルフ店販」での購入が多い。

■メークアップ化粧品全般の購入経路

 

※メークアップ化粧品をよく買っているところ

 

（基数：メーク現実行者かつ

 

自己購入者1267人）

※注：本調査はインターネット調査のため、対象者はインターネット環境に接触できることが前提
※本調査での購入経路区分

 

「対面店販計」：デパート・百貨店の化粧品カウンター

 

化粧品専門店舗

 

薬局

 

「セルフ店販計」：大型スーパーの化粧品コーナー

 

ディスカウントストア

 

ドラッグストア

 

コンビニエンスストア

 

100円ショップ

 

「通販計」：インターネットでの通信販売

 

テレビでの通信販売

 

雑誌・新聞での通信販売

 

カタログでの通信販売

 

「その他計」：訪問販売

 

エステ

 

美容クリニック

 

海外・免税店

 

インターネットオークション

 

友人・知人から

 

その他

購入経路区分別

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

ⅰⅰ..メークメークへへの意識と行動の意識と行動

メークアップ化粧品の購入経路トップはドラッグストアだが、

 

化粧品の投資金額が高い人は百貨店などの対面式店販での購入が多い

※注：本調査はインターネット調査のため、対象者は「インターネットサイトの閲覧」が可能であることが前提

（％）（個）
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（N）

2008年_全体 (1276) 42.7 6.8

１５～１９歳 (117) 38.5 7.7

２０～２４歳 (123) 48.8 7.3

２５～２９歳 (135) 50.4 8.1

３０～３４歳 (134) 41.0 9.0

３５～３９歳 (123) 39.8 10.6

４０～４４歳 (130) 38.5 9.2

４５～４９歳 (131) 39.7 8.4

５０～５４歳 (136) 40.4 2.9

５５～５９歳 (127) 44.9 2.4

６０～６４歳 (120) 45.0 2.5

かけすぎ 計 (130) 48.5 7.7

ちょうどよい (793) 48.0 4.5

不充分 計 (285) 25.3 13.7

2007年_全体 (1239) 41.5 9.8

とても満足してい
る+満足している

ほとんど満足して
いない+満足して

いない

年
代
別

の
充
足
感

投
資
金
額
へ

5.8

3.4

7.3

7.4

6.7

4.9

6.9

6.1

3.7

5.5

5.8

6.2

1.4

36.9

35.0

41.5

34.3

35.0

31.5

33.6

36.8

39.4

39.2

42.3

41.4

23.9

50.5

53.8

43.9

41.5

50.0

49.6

51.9

56.6

52.8

43.8

47.4

61.1

6.1

6.0

7.3

5.9

9.0

8.9

7.7

8.4

2.4

2.5

4.3

11.6

0.7

1.7

0.0

2.2

0.0

1.6

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.3

2.1

6.7

とても満足している

43.0

満足している

52.5

52.3

やや満足している ほとんど満足していない

2.9

6.9

満足していない

4.8 36.7 48.7 9.40.4

（N）

2008年ポイントメーク現実行者_全体 (1267) 51.5 5.1

2007年ポイントメーク現実行者_全体 (1237) 51.8 6.1

ほとんど満足して
いない+満足して

いない

とても満足してい
る+満足している

9.4 42.1 43.4 4.20.9

9.2 42.6 42.1 5.30.8

とても満足している 満足している やや満足している
ほとんど

満足していない
満足していない

（N）

2008年ベースメーク現実行者_全体 (1256) 54.4 6.1

2007年ベースメーク現実行者_全体 (1220) 55.9 5.9

とても満足してい
る+満足している

ほとんど満足して
いない+満足して

いない

11.5 42.8 39.6 5.30.8

13.6 42.3 38.2 5.20.7

とても満足している 満足している やや満足している
ほとんど

満足していない
満足していない

11

 

現在行っているメークへの満足度

現在行っているメークトータルへの満足度をみると、「とても満足している」または「満

 

足している」人はメーク現実行者の43％。「やや満足している」人を含めると満足者は

 

93％に達する。満足していない人は僅少。

 

• メークアップ化粧品投資金額への充足感：自分の1ヶ月のメークアップ化粧品投資金額が『かけすぎ』および『ちょ

 

うどよい』と感じている人では、メークに対して「とても満足+満足している」割合が約半数。投資金額が『不充

 

分』と感じている人では満足している割合が少ない。

 

現在行っているメークトータルへの満足度をみると、「とても満足している」または「満

 

足している」人はメーク現実行者の43％。「やや満足している」人を含めると満足者は

 

93％に達する。満足していない人は僅少。
• メークアップ化粧品投資金額への充足感：自分の1ヶ月のメークアップ化粧品投資金額が『かけすぎ』および『ちょ

 

うどよい』と感じている人では、メークに対して「とても満足+満足している」割合が約半数。投資金額が『不充

 

分』と感じている人では満足している割合が少ない。

■メークトータル満足度

 

（基数：メーク現実行者 1276人）

(%)
※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

■ベースメーク満足度（基数：ベースメーク現実行者 1256人）

■ポイントメーク満足度（基数：ポイントメーク現実行者 1267人）

ベースメーク満足度

ポイントメーク満足度

ⅱⅱ..メークメークの価値と満足の価値と満足

(%)

(%)

ベースメーク、ポイントメークへの満足度をみると、「とても満足している」または「満

 

足している」人は約5割。

 

ベースメーク、ポイントメークへの満足度をみると、「とても満足している」または「満

 

足している」人は約5割。

現在行っているメークへは9割が満足



ⅰ.メークへの意識と行動ⅰ.メークへの意識と行動

ⅱ.メークの価値と満足ⅱⅱ..メークの価値と満足

Ⅱ 調査結果Ⅱ 調査結果



本調査で扱った

 

機能価値・情緒イメージ・情緒価値について

本調査では、メークがもつ価値として

 

【機能価値】【情緒イメージ】【情緒価値】を定義し、

 

女性が抱く、価値への期待・魅力と、化粧品・化粧行為から得られた実感を

 

「ベースメークトータル」「ポイントメークトータル」別に把握した

【情緒イメージ】
化粧品に対して抱かれる、調査対

 

象者の主観的イメージ
例：自分にふさわしい、飽きがこな

 

いなど

【機能価値】
化粧品そのものの属性・事象に

 

よって判断される価値
例：配合成分が良い、安全性、

 

使用方法が簡単など

【情緒価値】
化粧品を使い化粧をすること

 

で得られる気持ち・気分の変化
例：自信がもてる、リフレッシュする、

 

明るい気持ちになるなど

ベースメークトータル
（ファンデーションや化粧下地な

 

どのベースメーク全般）

期待

 

魅力
実感

女性

 

（調査対象者）

ポイントメークトータル
（リップ・アイメークやチークな

 

どのポイントメーク全般）
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（Ｎ）

肌
質
に
合
う

使
っ
た
と
き
の
感
触
が
良
い

価
格
が
手
ご
ろ
で
あ
る

品
質
が
良
い

安
全
性
が
高
い

 
 
 
 
・
シ
ン
プ
ル

使
用
方
法
が
簡
単

肌
改
善
効
果
が
高
い

色
が
良
い

天
然
自
然
成
分
で
あ
る

配
合
成
分
が
良
い

ベースメークトータル＜魅力＞_全体 (1256) 75.3 59.5 58.8 57.2 50.6 44.7 40.0 37.7 32.7 31.4

ポイントメークトータル＜魅力＞_全体 (1267) 42.2 38.8 51.8 39.1 29.8 30.0 8.9 52.0 16.0 13.9

ベースメークトータル＜実感＞_全体 (1256) 59.2 42.3 42.7 37.9 27.9 32.7 22.4 28.6 17.0 16.8

ポイントメークトータル＜実感＞_全体 (1267) 32.0 29.4 40.6 25.2 17.6 23.9 5.8 42.1 9.4 7.3

0

20

40

60

80

100

(%)

ベースメークトータル＜実感＞_全体

ポイントメークトータル＜実感＞_全体

ベースメークトータル＜魅力＞_全体
ポイントメークトータル＜魅力＞_全体

（Ｎ）

自
分
に
ふ
さ
わ
し
い

信
頼
感
が
あ
る

感
じ
ら
れ
、
お
得
感
が
あ
る

リ
ー
ズ
ナ
ブ
ル
で
効
果
が

ス
ト
レ
ス
に
な
ら
な
い

い
つ
ま
で
も
飽
き
が
こ
な
い

親
し
み
が
あ
る

周
り
か
ら
良
く
見
ら
れ
る

洗
練
さ
れ
て
い
る

 
 
充
分
な
満
足
感
が
あ
る

価
格
は
高
い
が
高
効
果
で
、

季
節
感
が
あ
る

ベースメークトータル＜魅力＞_全体 (1256) 52.5 37.5 37.3 36.0 33.6 21.4 18.2 17.2 15.4 11.0

ポイントメークトータル＜魅力＞_全体 (1267) 46.7 22.2 35.6 20.4 24.4 15.2 18.1 18.2 6.9 17.8

ベースメークトータル＜実感＞_全体 (1256) 39.7 23.9 27.5 22.9 28.5 19.5 10.6 8.6 10.7 6.6

ポイントメークトータル＜実感＞_全体 (1267) 35.0 15.0 27.1 14.0 22.4 15.1 10.0 10.0 6.4 10.7

0

20

40

60

80

100
(%)

ベースメークトータル＜実感＞_全体
ポイントメークトータル＜実感＞_全体
ベースメークトータル＜魅力＞_全体
ポイントメークトータル＜魅力＞_全体

（Ｎ）

自
分
に
自
信
が
も
て
る

明
る
い
気
持
ち
に
な
る

 
 
 
 
気
持
ち
に
な
る

引
き
し
ま
っ
た

若
々
し
い
気
持
ち
に
な
る

元
気
な
気
持
ち
に
な
る

リ
フ
レ
ッ
シ
ュ
す
る

 
 
 
 
気
持
ち
に
な
る

自
分
を
大
切
に
し
て
い
る

楽
し
い
気
持
ち
に
な
る

満
ち
足
り
た
気
持
ち
に
な
る

華
や
か
な
気
持
ち
に
な
る

ベースメークトータル＜期待＞_全体 (1256) 42.4 37.4 34.5 29.8 24.8 22.2 20.4 19.7 18.5 17.4
ポイントメークトータル＜期待＞_全体 (1267) 38.9 39.4 28.6 28.3 26.5 17.5 12.1 28.1 15.2 30.8
ベースメークトータル＜実感＞_全体 (1256) 33.4 29.5 28.7 21.4 18.6 16.3 14.6 13.9 11.1 12.8
ポイントメークトータル＜実感＞_全体 (1267) 32.2 31.3 24.3 22.8 20.2 15.8 10.2 21.5 11.3 23.9

0

20

40

60

80

100
(%)

ベースメークトータル＜実感＞_全体
ポイントメークトータル＜実感＞_全体
ベースメークトータル＜期待＞_全体
ポイントメークトータル＜期待＞_全体

ⅱⅱ..メークメークの価値と満足の価値と満足１

 

機能価値・情緒イメージ・情緒価値への期待・魅力と実感

ベースメークでは「肌質に合う」「使った

 

ときの感触が良い」「価格が手ごろ」「品

 

質が良い」に高い魅力。

 

ポイントメークでは「色が良い」「価格が

 

手ごろ」に高い魅力。

 

ベースメーク実感トップは「肌質に合う」、ポイント

 

メーク実感トップは「色が良い」。

 

ほぼ全項目において、魅力値にくらべ実感値が低い。

 

特に、ベースメークでは、魅力・実感値の乖離が大き

 

い。

 

ベースメークでは「肌質に合う」「使った

 

ときの感触が良い」「価格が手ごろ」「品

 

質が良い」に高い魅力。

 

ポイントメークでは「色が良い」「価格が

 

手ごろ」に高い魅力。
ベースメーク実感トップは「肌質に合う」、ポイント

 

メーク実感トップは「色が良い」。
ほぼ全項目において、魅力値にくらべ実感値が低い。

 

特に、ベースメークでは、魅力・実感値の乖離が大き

 

い。

■ベースメークとポイントメークの機能価値＜魅力＞＜実感＞
（各基数：ベースメーク現実行者 1256人、ポイントメーク現実行者1267人）

 

※上位項目抜粋

■ベースメークとポイントメークの情緒イメージ＜魅力＞＜実感＞
（各基数：ベースメーク現実行者 1256人、ポイントメーク現実行者1267人）

 

※上位項目抜粋

【情緒イメージ】
化粧品に対して抱かれる主観的なイメージ

【機能価値】
化粧品そのものの属性・事象によって

 

判断される価値

【情緒価値】
化粧品を使い化粧をすることで

 

得られる気持ち・気分の変化

ベースメークでは「自分にふさわしい」

 

「信頼感がある」「お得感がある」「スト

 

レスにならない」「いつまでも飽きがこな

 

い」の魅力が高い。

 

ポイントメークでは「自分にふさわしい」

 

「お得感がある」に高い魅力。

 

ベースメーク、ポイントメークともに「自分にふさわし

 

い」が実感トップ。

 

全項目において、魅力値にくらべて実感値が低い。

ベースメークでは「自分にふさわしい」

 

「信頼感がある」「お得感がある」「スト

 

レスにならない」「いつまでも飽きがこな

 

い」の魅力が高い。

 

ポイントメークでは「自分にふさわしい」

 

「お得感がある」に高い魅力。
ベースメーク、ポイントメークともに「自分にふさわし

 

い」が実感トップ。
全項目において、魅力値にくらべて実感値が低い。

ベースメークをすることで「自分に自信が

 

もてる」「明るい気持ちになる」「引きし

 

まった気持ちになる」ことに特に期待して

 

いる。

 

ポイントメークでは「明るい気持ちにな

 

る」「自分に自信がもてる」「華やかな気

 

持ちになる」ことに期待。

 

ベースメーク、ポイントメークともに「自分に自信が

 

持てる」「明るい気持ちになる」が実感上位。

 

全項目において、期待値にくらべて実感値が低い。

ベースメークをすることで「自分に自信が

 

もてる」「明るい気持ちになる」「引きし

 

まった気持ちになる」ことに特に期待して

 

いる。

 

ポイントメークでは「明るい気持ちにな

 

る」「自分に自信がもてる」「華やかな気

 

持ちになる」ことに期待。
ベースメーク、ポイントメークともに「自分に自信が

 

持てる」「明るい気持ちになる」が実感上位。
全項目において、期待値にくらべて実感値が低い。

(%)

(%)

■ベースメークとポイントメークの情緒価値＜期待＞＜実感＞
（各基数：ベースメーク現実行者 1256人、ポイントメーク現実行者1267人）

 

※上位項目抜粋

(%)
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い
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方
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シ
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ル
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善
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い
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然
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然
成
分
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あ
る

配
合
成
分
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い
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す
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扱
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や
す
い
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器
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パ
ッ
ケ
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が
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香
料
で
あ
る

無
添
加
で
あ
る

エ
ー
シ
ョ
ン
が
豊
富

ア
イ
テ
ム
の
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リ

・
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勢
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良
い

メ
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カ
ー
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ジ
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手
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入
る
こ
と

の
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り
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判
が
良
い

友
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分
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ザ
イ
ン
が
良
い

容
器
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ジ
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で
あ
る
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判
が
良
い
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Ｂ
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イ
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れ
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る

美
容
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の
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が
良
い
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良
い
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ー
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の
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客
へ
の
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容
量
が
多
い

雑
誌
記
事
の
評
判
が
良
い

に
適
し
て
い
る

環
境
・
エ
コ
ロ
ジ
ー

有
名
で
あ
る

の
種
類
が
豊
富
で
あ
る

ブ
ラ
ン
ド
内
の
ア
イ
テ
ム

話
題
に
な
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て
い
る

カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
の
質
が
高
い

伝
統
・
歴
史
が
あ
る

テ
レ
ビ
番
組
で
の
評
判
が
良
い

宣
伝
広
告
が
良
い

新
し
い

ネ
ー
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ン
グ
が
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い

サ
ー
ビ
ス
が
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て
い
る
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以
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の
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・

な
か
な
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手
に
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い
こ
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（
特
に
な
い
除
く
）

合
計

平
均
反
応
個
数

ベースメークトータル＜魅力＞_全体 (1256) 75.3 59.5 58.8 57.2 50.6 44.7 40.0 37.7 32.7 31.4 29.6 28.7 26.4 24.4 19.2 17.9 17.3 15.4 15.0 14.5 12.7 12.1 12.0 10.5 10.4 10.0 9.8 9.6 7.5 7.3 7.0 5.3 5.2 3.6 3.6 3.3 3.3 0.9 1.9 830.4 8.46

１５～１９歳 (114) 69.3 55.3 55.3 53.5 43.0 27.2 35.1 42.1 21.9 25.4 29.8 21.9 21.9 22.8 25.4 14.0 23.7 24.6 15.8 28.9 24.6 14.0 16.7 11.4 19.3 14.9 7.0 18.4 5.3 14.0 7.0 4.4 10.5 6.1 0.9 1.8 2.6 1.8 1.8 837.6 8.53

２０～２４歳 (120) 76.7 54.2 59.2 61.7 50.8 40.8 44.2 39.2 32.5 30.8 40.8 25.8 19.2 30.0 25.0 27.5 28.3 28.3 14.2 31.7 27.5 22.5 10.8 10.8 20.0 20.0 7.5 17.5 12.5 11.7 4.2 9.2 10.8 10.0 6.7 8.3 4.2 1.7 2.5 976.8 10.02

２５～２９歳 (134) 76.1 56.0 53.7 53.0 41.8 40.3 38.8 34.3 22.4 27.6 31.3 21.6 19.4 28.4 18.7 17.9 28.4 21.6 11.2 14.9 13.4 14.2 11.2 11.9 10.4 12.7 3.7 9.7 14.2 8.2 11.9 6.0 3.7 3.0 3.7 3.7 6.0 2.2 3.0 807.2 8.32

３０～３４歳 (134) 74.6 63.4 62.7 55.2 41.8 40.3 32.8 41.0 29.9 25.4 27.6 29.9 23.9 25.4 15.7 17.2 23.1 17.2 14.9 19.4 15.7 20.9 11.9 9.7 12.7 11.9 7.5 9.7 5.2 6.7 6.7 1.5 6.7 0.7 4.5 0.7 6.0 0.0 1.5 820.1 8.33

３５～３９歳 (122) 75.4 62.3 53.3 50.8 45.1 45.1 36.1 32.8 34.4 29.5 25.4 32.0 24.6 22.1 22.1 15.6 11.5 10.7 12.3 11.5 9.0 13.1 9.8 9.8 12.3 9.0 9.0 4.9 4.9 7.4 5.7 1.6 3.3 1.6 5.7 1.6 2.5 0.8 2.5 764.6 7.84

４０～４４歳 (129) 73.6 48.8 51.9 44.2 40.3 38.0 32.6 34.9 24.0 27.9 25.6 26.4 20.2 20.2 10.9 12.4 14.0 10.9 10.9 11.6 9.3 10.9 10.9 7.8 7.8 9.3 10.9 7.0 5.4 5.4 4.7 3.9 3.1 2.3 0.8 0.8 0.8 0.0 3.1 680.4 7.02

４５～４９歳 (127) 70.1 59.8 59.8 61.4 55.1 47.2 40.9 33.1 29.9 40.2 23.6 26.8 24.4 25.2 14.2 16.5 11.0 11.8 15.0 10.2 8.7 7.9 15.0 14.2 1.6 6.3 8.7 7.1 8.7 7.1 5.5 4.7 3.1 3.9 3.9 3.1 3.1 0.0 1.6 788.8 8.02

５０～５４歳 (134) 80.6 62.7 65.7 58.2 56.0 44.8 47.8 38.1 43.3 34.3 32.8 36.6 31.3 21.6 21.6 16.4 11.9 11.2 12.7 8.2 8.2 9.0 9.7 9.0 6.7 5.2 14.2 10.4 9.0 5.2 7.5 6.7 5.2 3.7 4.5 6.7 3.0 0.0 0.7 859.7 8.66

５５～５９歳 (124) 75.8 66.9 63.7 62.9 69.4 61.3 46.8 37.1 46.0 35.5 31.5 26.6 40.3 25.0 20.2 25.0 11.3 9.7 16.9 6.5 5.6 4.8 16.9 10.5 7.3 7.3 15.3 5.6 4.8 5.6 5.6 7.3 4.0 3.2 2.4 4.0 1.6 1.6 0.0 891.8 8.92

６０～６４歳 (118) 80.5 65.3 62.7 72.0 63.6 61.9 45.8 45.8 43.2 37.3 28.0 39.0 39.8 23.7 19.5 16.9 9.3 8.5 28.0 3.4 5.9 3.4 7.6 10.2 6.8 3.4 14.4 5.9 4.2 2.5 11.0 7.6 1.7 1.7 2.5 2.5 2.5 0.8 2.5 888.8 9.12

メークが好き (847) 78.2 65.1 55.1 61.4 52.4 43.6 45.7 40.4 33.1 35.8 31.6 27.7 26.2 28.3 22.8 17.0 21.1 18.7 15.1 18.1 15.1 15.8 14.2 12.4 11.1 13.0 10.3 12.2 9.9 9.8 8.9 7.0 6.0 4.4 4.3 4.3 3.1 1.2 1.4 900.4 9.13

メークが好きではない (409) 69.4 47.9 66.5 48.4 46.7 46.9 28.4 32.3 32.0 22.2 25.4 30.6 26.9 16.4 11.7 19.8 9.3 8.6 14.9 7.1 7.6 4.4 7.6 6.6 8.8 3.7 8.8 4.2 2.4 2.2 3.2 1.7 3.4 2.0 2.2 1.5 3.7 0.2 2.9 685.6 7.06

ベースメークトータル＜実感＞_全体 (1256) 59.2 42.3 42.7 37.9 27.9 32.7 22.4 28.6 17.0 16.8 16.9 18.5 15.7 14.3 11.9 13.0 8.8 10.4 8.0 7.8 8.0 5.5 6.5 6.4 6.1 5.6 4.9 8.5 6.4 5.1 4.9 4.4 2.5 2.9 3.3 2.4 2.1 0.9 5.8 539.2 5.72

魅力_全体－実感_全体 16.1 17.2 16.1 19.3 22.7 12.0 17.6 9.1 15.7 14.6 12.7 10.2 10.7 10.1 7.3 4.9 8.5 5.0 7.0 6.7 4.7 6.6 5.5 4.1 4.3 4.4 4.9 1.1 1.1 2.2 2.1 0.9 2.7 0.7 0.3 0.9 1.2 0.0 -3.9 291.2 2.74
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機能価値への魅力

ベースメーク機能価値への魅力
• 年代別：50代以上を中心とする年齢を重ねた層では「安全性が高い」「天然・自然成分である」といったメーク

 

化粧品そのものの価値や「使用方法が簡単」などに魅力を他年代より感じている。

 

一方、20代前半以下の若年層では、「WEBサイトでの評判が良い」「よく売れている」「美容家の評判が良い

 

」といった自身以外の評価に対して他年代よりも関心を持っている様子。

 

• 魅力と実感のギャップ：ベースメークの機能価値は、情緒価値や情緒イメージにくらべて、多くの人が魅力を感

 

じている価値が多いものの、機能価値全項目で実感値は魅力値を下回る。特に「安全性が高い」は魅力と実感のギ

 

ャップが大きい。多くの人が魅力を感じている価値だが、実感が充分には伴っていない状況とうかがえる。

 

ベースメーク機能価値への魅力
• 年代別：50代以上を中心とする年齢を重ねた層では「安全性が高い」「天然・自然成分である」といったメーク

 

化粧品そのものの価値や「使用方法が簡単」などに魅力を他年代より感じている。

 

一方、20代前半以下の若年層では、「WEBサイトでの評判が良い」「よく売れている」「美容家の評判が良い

 

」といった自身以外の評価に対して他年代よりも関心を持っている様子。
• 魅力と実感のギャップ：ベースメークの機能価値は、情緒価値や情緒イメージにくらべて、多くの人が魅力を感

 

じている価値が多いものの、機能価値全項目で実感値は魅力値を下回る。特に「安全性が高い」は魅力と実感のギ

 

ャップが大きい。多くの人が魅力を感じている価値だが、実感が充分には伴っていない状況とうかがえる。

■ベースメーク機能価値＜魅力＞＜実感＞

 

（基数：ベースメーク現実行者 1256人）

■ポイントメーク機能価値＜魅力＞＜実感＞

 

（基数：ポイントメーク現実行者 1267人）

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

ポイントメーク機能価値への魅力
• 年代別：20代前半以下の若年層は、「周りの評判が良い」「WEBサイトでの評判が良い」「よく売れている」

 

といった自身以外の評価が高いことに魅力を感じている。

 

• 魅力と実感のギャップ：ベースメークほどポイントメークでは魅力と実感のギャップは大きくないものの、ほぼ全

 

項目において、実感値は魅力値を下回る。

 

ポイントメーク機能価値への魅力
• 年代別：20代前半以下の若年層は、「周りの評判が良い」「WEBサイトでの評判が良い」「よく売れている」

 

といった自身以外の評価が高いことに魅力を感じている。
• 魅力と実感のギャップ：ベースメークほどポイントメークでは魅力と実感のギャップは大きくないものの、ほぼ全

 

項目において、実感値は魅力値を下回る。

（Ｎ）

色
が
良
い

価
格
が
手
ご
ろ
で
あ
る

肌
質
に
合
う

品
質
が
良
い

使
っ
た
と
き
の
感
触
が
良
い

使
用
方
法
が
簡
単
・
シ
ン
プ
ル

安
全
性
が
高
い

エ
ー
シ
ョ
ン
が
豊
富

ア
イ
テ
ム
の
バ
リ

使
い
や
す
い
・
扱
い
や
す
い

容
器
・
パ
ッ
ケ
ー
ジ
が

デ
ザ
イ
ン
が
良
い

容
器
・
パ
ッ
ケ
ー
ジ

無
香
料
で
あ
る

天
然
・
自
然
成
分
で
あ
る

・
姿
勢
が
良
い

メ
ー
カ
ー
の
イ
メ
ー
ジ

の
周
り
の
評
判
が
良
い

友
人
・
知
人
な
ど
自
分

配
合
成
分
が
良
い

無
添
加
で
あ
る

ど
こ
で
も
手
に
入
る
こ
と

の
種
類
が
豊
富
で
あ
る

ブ
ラ
ン
ド
内
の
ア
イ
テ
ム

評
判
が
良
い

Ｗ
Ｅ
Ｂ
サ
イ
ト
で
の

よ
く
売
れ
て
い
る

雑
誌
記
事
の
評
判
が
良
い

肌
改
善
効
果
が
高
い

香
り
が
良
い

美
容
家
の
評
判
が
良
い

有
名
で
あ
る

対
応
・
サ
ー
ビ
ス
が
良
い

メ
ー
カ
ー
の
顧
客
へ
の

話
題
に
な
っ
て
い
る

無
着
色
で
あ
る

に
適
し
て
い
る

環
境
・
エ
コ
ロ
ジ
ー

新
し
い

内
容
量
が
多
い

宣
伝
広
告
が
良
い

テ
レ
ビ
番
組
で
の
評
判
が
良
い

カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
の
質
が
高
い

ネ
ー
ミ
ン
グ
が
良
い

伝
統
・
歴
史
が
あ
る

サ
ー
ビ
ス
が
付
い
て
い
る

商
品
以
外
の
特
典
・

な
か
な
か
手
に
入
ら
な
い
こ
と

特
に
な
い

　
（
特
に
な
い
除
く
）

合
計

平
均
反
応
個
数

ポイントメークトータル＜魅力＞_全体 (1267) 52.0 51.8 42.2 39.1 38.8 30.0 29.8 25.9 24.4 18.2 17.0 16.0 14.8 14.7 13.9 13.3 13.2 12.0 11.6 10.6 9.1 8.9 8.0 7.8 7.6 7.3 7.1 5.8 5.8 5.7 5.1 4.1 3.9 3.2 3.0 2.9 2.8 1.0 2.8 588.4 6.06

１５～１９歳 (116) 52.6 61.2 28.4 41.4 34.5 21.6 28.4 25.9 25.9 35.3 12.1 8.6 16.4 25.9 9.5 9.5 13.8 13.8 23.3 23.3 17.2 9.5 16.4 12.9 14.7 9.5 14.7 6.0 3.4 6.9 6.0 6.0 7.8 2.6 4.3 1.7 3.4 1.7 2.6 656.1 6.73

２０～２４歳 (122) 63.1 65.6 44.3 45.9 43.4 33.6 30.3 37.7 32.8 34.4 14.8 13.1 21.3 28.7 14.8 9.0 22.1 22.1 29.5 23.8 18.9 13.1 10.7 13.9 14.8 8.2 14.8 9.0 4.9 9.0 13.1 10.7 9.8 2.5 9.0 5.7 5.7 1.6 2.5 805.7 8.26

２５～２９歳 (132) 53.0 54.5 43.9 40.2 37.1 30.3 25.8 29.5 28.8 26.5 15.9 9.8 16.7 21.2 12.9 9.8 15.2 23.5 15.9 12.1 11.4 8.3 7.6 9.8 9.1 6.8 10.6 3.0 3.0 8.3 6.1 5.3 3.8 4.5 5.3 4.5 4.5 2.3 3.0 636.8 6.57

３０～３４歳 (131) 63.4 62.6 38.2 32.1 38.9 27.5 24.4 30.5 22.9 19.1 19.8 13.7 15.3 19.1 9.9 9.9 16.8 11.5 16.0 11.5 13.7 4.6 4.6 13.7 9.2 7.6 6.9 7.6 6.1 6.9 9.2 3.1 5.3 3.1 0.8 0.8 5.3 0.0 2.3 611.6 6.26

３５～３９歳 (122) 45.9 41.8 48.4 28.7 39.3 27.0 26.2 21.3 19.7 11.5 19.7 18.9 17.2 9.0 14.8 14.8 8.2 9.8 7.4 6.6 7.4 7.4 4.1 8.2 3.3 7.4 4.1 3.3 7.4 5.7 2.5 1.6 2.5 3.3 1.6 0.0 1.6 1.6 5.7 509.2 5.40

４０～４４歳 (130) 50.0 46.9 36.9 35.4 30.0 20.8 18.5 20.8 21.5 11.5 12.3 13.8 5.4 12.3 11.5 8.5 9.2 6.9 8.5 9.2 6.9 4.6 10.8 6.9 3.8 5.4 6.2 4.6 5.4 5.4 3.1 1.5 2.3 4.6 0.8 0.8 0.8 0.0 4.6 463.8 4.86

４５～４９歳 (131) 52.7 45.8 45.0 43.5 38.9 35.1 29.8 22.1 23.7 14.5 12.2 13.0 12.2 8.4 15.3 11.5 9.9 10.7 5.3 7.6 6.1 6.9 7.6 4.6 4.6 9.2 3.1 4.6 3.8 2.3 0.8 3.8 3.1 1.5 1.5 1.5 2.3 0.0 1.5 524.5 5.33

５０～５４歳 (136) 47.8 47.8 47.1 36.0 43.4 30.1 31.6 26.5 26.5 11.8 18.4 21.3 15.4 8.8 15.4 14.7 11.8 9.6 5.9 5.1 4.4 8.1 8.1 3.7 8.1 5.1 4.4 5.1 8.8 4.4 4.4 3.7 2.2 2.2 3.7 4.4 2.9 0.0 1.5 558.7 5.67

５５～５９歳 (127) 43.3 50.4 43.3 41.7 42.5 39.4 44.9 24.4 25.2 9.4 19.7 29.9 15.0 7.9 18.1 26.0 16.5 5.5 3.9 3.1 3.9 18.9 7.9 2.4 4.7 7.9 5.5 7.1 7.9 5.5 1.6 4.7 2.4 3.9 1.6 3.9 0.8 2.4 2.4 603.1 6.18

６０～６４歳 (120) 48.3 41.7 45.8 47.5 39.2 34.2 38.3 20.0 16.7 10.0 25.8 17.5 14.2 6.7 16.7 20.0 8.3 6.7 1.7 5.0 1.7 8.3 2.5 2.5 4.2 6.7 1.7 8.3 6.7 2.5 5.0 0.8 0.8 3.3 1.7 5.8 0.8 0.8 2.5 528.4 5.42

メークが好き (859) 58.0 51.8 42.1 42.8 43.0 27.8 30.3 31.2 26.8 22.9 16.6 15.0 17.7 17.9 15.9 12.9 12.7 15.7 15.0 13.3 11.9 9.9 9.7 10.5 9.4 8.7 9.7 5.6 5.8 7.8 5.8 5.2 4.7 4.0 4.1 4.1 2.8 1.3 1.6 650.4 6.61

メークが好きではない (408) 39.5 51.7 42.4 31.4 29.9 34.6 28.7 14.7 19.4 8.3 17.9 18.1 8.8 7.8 9.6 14.2 14.2 4.2 4.4 4.9 3.2 6.9 4.4 2.2 3.7 4.4 1.7 6.4 5.6 1.2 3.7 1.7 2.5 1.5 0.7 0.5 2.9 0.5 5.4 458.4 4.84

ポイントメークトータル＜実感＞_全体 (1267) 42.1 40.6 32.0 25.2 29.4 23.9 17.6 16.2 14.7 12.5 11.7 9.4 8.3 7.9 7.3 8.9 12.6 9.0 6.2 7.6 4.6 5.8 5.4 3.9 7.7 4.2 5.0 3.6 3.8 5.4 2.8 2.5 1.7 2.7 2.1 3.2 1.7 1.0 7.3 410.2 4.43

魅力_全体－実感_全体 9.9 11.2 10.2 13.9 9.4 6.1 12.2 9.7 9.7 5.7 5.3 6.6 6.5 6.8 6.6 4.4 0.6 3.0 5.4 3.0 4.5 3.1 2.6 3.9 -0.1 3.1 2.1 2.2 2.0 0.3 2.3 1.6 2.2 0.5 0.9 -0.3 1.1 0.0 -4.5 178.2 1.63
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魅
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魅
力

ベースメークは「肌質に合う」に魅力。若い女性は周囲の評判、

 

年齢を重ねた女性は安全性や成分にも注目している様子

ⅱⅱ..メークメークの価値と満足の価値と満足

（％）（個）

（％）（個）
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合
計

平
均
反
応
個
数

ポイントメークトータル＜魅力＞_全体 (1267) 46.7 35.6 24.4 22.2 20.4 18.2 18.1 17.8 15.2 14.8 13.8 10.3 9.4 7.9 6.9 6.8 5.6 5.4 4.2 7.3 303.7 3.28

１５～１９歳 (116) 37.1 44.8 19.8 16.4 15.5 14.7 27.6 20.7 10.3 18.1 19.8 19.8 10.3 11.2 6.0 9.5 8.6 11.2 9.5 8.6 330.9 3.62

２０～２４歳 (122) 46.7 43.4 32.0 27.0 23.8 21.3 31.1 27.0 23.0 20.5 24.6 13.1 18.0 9.8 7.4 11.5 9.0 12.3 8.2 3.3 409.7 4.24

２５～２９歳 (132) 46.2 34.8 34.1 27.3 21.2 15.9 22.0 26.5 18.2 22.7 20.5 15.9 14.4 9.8 7.6 9.8 9.1 9.8 4.5 9.1 370.3 4.08

３０～３４歳 (131) 49.6 42.7 28.2 16.0 28.2 16.0 23.7 20.6 19.8 19.8 18.3 15.3 7.6 9.2 5.3 7.6 6.1 6.9 3.8 6.1 344.7 3.67

３５～３９歳 (122) 40.2 31.1 17.2 22.1 28.7 18.9 18.9 15.6 12.3 12.3 9.8 6.6 6.6 5.7 6.6 3.3 4.9 2.5 3.3 8.2 266.6 2.90

４０～４４歳 (130) 43.8 28.5 16.9 16.2 19.2 11.5 10.8 13.1 14.6 12.3 6.9 6.9 5.4 4.6 5.4 3.1 2.3 2.3 3.8 11.5 227.6 2.57

４５～４９歳 (131) 38.9 34.4 27.5 21.4 15.3 20.6 14.5 17.6 15.3 10.7 6.9 6.1 8.4 8.4 6.9 6.1 3.1 3.8 3.1 10.7 269.0 3.01

５０～５４歳 (136) 55.9 31.6 22.1 21.3 20.6 16.9 11.0 13.2 11.8 9.6 8.8 7.4 7.4 5.9 3.7 5.1 3.7 2.2 2.2 5.9 260.4 2.77

５５～５９歳 (127) 52.0 37.0 19.7 27.6 15.0 19.7 12.6 11.8 15.7 7.9 11.0 7.1 8.7 7.1 10.2 7.9 7.9 0.8 3.1 5.5 282.8 2.99

６０～６４歳 (120) 55.8 28.3 25.8 26.7 16.7 26.7 10.0 12.5 10.8 14.2 12.5 5.8 7.5 7.5 10.0 4.2 1.7 3.3 0.8 4.2 280.8 2.93

メークが好き (859) 50.6 35.5 25.6 25.7 19.3 22.1 22.2 21.7 16.6 19.2 17.2 13.7 12.5 10.1 8.6 8.8 7.6 7.7 5.5 4.9 350.2 3.68

メークが好きではない (408) 38.5 35.8 21.8 14.7 22.8 9.8 9.3 9.8 12.3 5.4 6.6 3.2 2.9 3.2 3.2 2.5 1.5 0.7 1.5 12.5 205.5 2.35

ポイントメークトータル＜実感＞_全体 (1267) 35.0 27.1 22.4 15.0 14.0 10.0 10.0 10.7 15.1 9.4 9.0 4.4 5.3 5.3 6.4 4.9 3.2 2.8 3.2 15.9 213.2 2.53

魅力_全体－実感_全体 11.7 8.5 2.0 7.2 6.4 8.2 8.1 7.1 0.1 5.4 4.8 5.9 4.1 2.6 0.5 1.9 2.4 2.6 1.0 -8.6 90.5 0.75
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（
特
に
な
い
除
く
）

合
計

平
均
反
応
個
数

ベースメークトータル＜魅力＞_全体 (1256) 52.5 37.5 37.3 36.0 33.6 21.4 18.2 17.2 15.4 11.0 9.4 8.7 7.9 7.9 6.3 5.8 5.7 5.5 5.0 6.8 342.3 3.67

１５～１９歳 (114) 38.6 31.6 40.4 33.3 33.3 20.2 25.4 20.2 14.0 5.3 13.2 18.4 5.3 18.4 7.9 7.9 6.1 7.0 7.0 7.9 353.5 3.84

２０～２４歳 (120) 54.2 46.7 40.0 41.7 38.3 25.8 30.0 16.7 16.7 10.0 9.2 11.7 10.8 15.0 7.5 7.5 8.3 10.0 11.7 4.2 411.8 4.30

２５～２９歳 (134) 47.8 38.8 32.1 36.6 36.6 22.4 20.1 17.2 20.1 11.9 9.7 11.9 10.4 11.2 8.2 7.5 8.2 6.7 6.7 9.0 364.1 4.00

３０～３４歳 (134) 53.0 30.6 41.0 46.3 37.3 21.6 22.4 11.2 12.7 11.2 13.4 10.4 6.0 7.5 9.0 4.5 8.2 3.0 6.0 6.0 355.3 3.78

３５～３９歳 (122) 46.7 32.0 35.2 39.3 36.1 17.2 20.5 19.7 14.8 10.7 8.2 5.7 10.7 5.7 4.9 3.3 5.7 4.1 2.5 7.4 323.0 3.49

４０～４４歳 (129) 50.4 27.1 30.2 34.1 23.3 18.6 12.4 10.9 10.9 9.3 5.4 7.0 3.1 6.2 3.9 3.1 1.6 3.1 1.6 10.1 262.2 2.91

４５～４９歳 (127) 49.6 45.7 35.4 31.5 29.9 20.5 12.6 17.3 18.9 10.2 11.8 3.9 3.9 4.7 4.7 2.4 3.1 3.9 3.1 8.7 313.1 3.43

５０～５４歳 (134) 63.4 38.8 37.3 32.1 28.4 19.4 12.7 15.7 12.7 17.2 7.5 6.7 7.5 3.7 6.0 6.7 6.0 4.5 6.0 5.2 332.3 3.50

５５～５９歳 (124) 59.7 45.2 43.5 29.8 26.6 25.0 16.9 17.7 16.9 9.7 7.3 6.5 10.5 4.8 8.1 6.5 3.2 8.9 2.4 4.8 349.2 3.67

６０～６４歳 (118) 60.2 39.0 38.1 34.7 47.5 23.7 10.2 27.1 16.1 13.6 8.5 5.1 11.0 2.5 2.5 9.3 5.9 4.2 3.4 5.1 362.6 3.82

メークが好き (847) 55.7 43.7 35.8 35.9 36.1 24.0 23.4 21.5 18.5 13.8 12.3 11.2 10.0 10.2 8.4 7.4 7.4 7.2 7.0 4.4 389.5 4.07

メークが好きではない (409) 45.7 24.7 40.3 36.2 28.4 16.1 7.6 8.3 8.8 5.1 3.4 3.4 3.4 3.2 2.0 2.4 2.0 2.0 1.0 12.0 244.0 2.77

ベースメークトータル＜実感＞_全体 (1256) 39.7 23.9 27.5 22.9 28.5 19.5 10.6 8.6 10.7 6.6 5.9 3.1 4.6 4.8 3.2 4.9 3.4 2.8 3.3 15.5 234.5 2.78

魅力_全体－実感_全体 12.8 13.6 9.8 13.1 5.1 1.9 7.6 8.6 4.7 4.4 3.5 5.6 3.3 3.1 3.1 0.9 2.3 2.7 1.7 -8.7 107.8 0.89
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３

 

情緒イメージへの魅力

ベースメーク情緒イメージへの魅力
•

 

年代別：20代前半以下の若年層では「周りから良く見られる」に魅力を感じる人が他年代より多い。一方、50代以

 

上の約6割が「自分にふさわしい」イメージに魅力を感じている。

 

ベースメーク情緒イメージへの魅力
•

 

年代別：20代前半以下の若年層では「周りから良く見られる」に魅力を感じる人が他年代より多い。一方、50代以

 

上の約6割が「自分にふさわしい」イメージに魅力を感じている。

■ベースメーク情緒イメージ＜魅力＞＜実感＞

 

（基数：ベースメーク現実行者 1256人）

■ポイントメーク情緒イメージ＜魅力＞＜実感＞

 

（基数：ポイントメーク現実行者 1267人）

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

ポイントメーク情緒イメージへの魅力
• 年代別：20代前半以下を中心とする若年層では「周りから良く見られる」「個性がある」に魅力を感じる人が他年

 

代より多い。一方、50代以上では「自分にふさわしい」イメージに特に魅力を感じている。

 

ポイントメーク情緒イメージへの魅力
• 年代別：20代前半以下を中心とする若年層では「周りから良く見られる」「個性がある」に魅力を感じる人が他年

 

代より多い。一方、50代以上では「自分にふさわしい」イメージに特に魅力を感じている。

ベースメーク、ポイントメークともに「自分にふさわしい」イメージが魅力

 

特に、50代以上の女性の多くに魅力を感じられている

魅
力

魅
力

ⅱⅱ..メークメークの価値と満足の価値と満足

（％）（個）

（％）（個）
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（
特
に
な
い
除
く
）

合
計

平
均
反
応
個
数

ポイントメークトータル＜期待＞_全体 (1267) 39.4 38.9 30.8 28.6 28.3 28.1 26.5 17.5 15.2 14.2 12.3 12.1 10.1 9.7 8.1 7.3 6.3 3.2 1.9 9.7 338.5 3.75

１５～１９歳 (116) 40.5 47.4 32.8 28.4 17.2 33.6 19.8 10.3 12.1 10.3 11.2 6.9 11.2 11.2 6.0 5.2 5.2 5.2 2.6 12.9 317.1 3.64

２０～２４歳 (122) 41.8 63.1 41.8 32.8 19.7 33.6 34.4 13.9 23.0 15.6 21.3 18.0 23.8 13.1 9.0 12.3 11.5 4.1 4.9 6.6 437.7 4.68

２５～２９歳 (132) 41.7 48.5 39.4 31.8 27.3 31.8 30.3 13.6 17.4 12.1 15.2 15.9 12.1 15.9 9.8 7.6 4.5 6.1 3.8 11.4 384.8 4.34

３０～３４歳 (131) 42.0 40.5 34.4 28.2 30.5 32.8 31.3 22.9 21.4 19.1 14.5 12.2 11.5 13.0 5.3 5.3 6.9 2.3 0.8 9.2 374.9 4.13

３５～３９歳 (122) 36.1 29.5 31.1 23.8 26.2 23.0 22.1 16.4 13.9 18.0 9.8 9.0 9.0 9.8 7.4 6.6 4.1 2.5 0.8 13.9 299.1 3.48

４０～４４歳 (130) 31.5 32.3 26.2 27.7 23.1 20.0 23.1 12.3 6.9 10.8 5.4 9.2 3.1 3.8 6.2 7.7 6.9 2.3 2.3 11.5 260.8 2.95

４５～４９歳 (131) 37.4 32.1 29.0 33.6 28.2 25.2 20.6 16.0 12.2 11.5 13.7 9.9 8.4 12.2 7.6 6.9 3.8 3.1 1.5 11.5 312.9 3.53

５０～５４歳 (136) 39.0 30.9 20.6 25.0 36.0 23.5 28.7 19.9 11.0 12.5 9.6 11.8 5.9 4.4 6.6 4.4 5.1 1.5 0.0 8.8 296.4 3.25

５５～５９歳 (127) 47.2 38.6 29.1 26.0 39.4 29.1 29.1 21.3 18.9 18.1 12.6 13.4 9.4 4.7 12.6 6.3 9.4 2.4 1.6 5.5 369.2 3.91

６０～６４歳 (120) 36.7 27.5 24.2 28.3 34.2 29.2 25.0 28.3 15.0 14.2 10.0 14.2 7.5 9.2 10.0 10.8 5.8 2.5 0.8 5.8 333.4 3.54

メークが好き (859) 44.9 46.2 38.4 30.7 31.9 34.5 31.1 21.2 19.2 17.9 11.9 15.9 12.7 12.6 9.7 8.8 7.0 4.2 2.6 5.1 401.4 4.23

メークが好きではない (408) 27.7 23.5 14.7 24.0 20.8 14.7 16.9 9.8 6.6 6.4 13.2 3.9 4.7 3.7 4.7 3.9 4.9 1.0 0.5 19.4 205.6 2.55

ポイントメークトータル＜実感＞_全体 (1267) 31.3 32.2 23.9 24.3 22.8 21.5 20.2 15.8 11.3 9.1 8.1 10.2 8.4 6.6 6.3 5.3 5.3 1.7 1.2 15.2 265.5 3.13

期待_全体－実感_全体 8.1 6.7 6.9 4.3 5.5 6.6 6.3 1.7 3.9 5.1 4.2 1.9 1.7 3.1 1.8 2.0 1.0 1.5 0.7 -5.5 73.0 0.62
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（
特
に
な
い
除
く
）

合
計

平
均
反
応
個
数

ベースメークトータル＜期待＞_全体 (1256) 42.4 37.4 34.5 29.8 24.8 22.2 20.4 19.7 18.5 17.4 15.8 14.4 13.6 13.3 11.5 10.5 9.4 5.9 2.9 11.5 364.4 4.11

１５～１９歳 (114) 51.8 27.2 30.7 13.2 17.5 14.0 18.4 20.2 14.0 19.3 9.6 13.2 14.9 10.5 10.5 13.2 11.4 7.0 6.1 15.8 322.7 3.83

２０～２４歳 (120) 61.7 36.7 36.7 16.7 25.0 15.0 27.5 19.2 20.8 22.5 21.7 19.2 13.3 12.5 15.8 22.5 10.8 8.3 5.8 7.5 411.7 4.45

２５～２９歳 (134) 44.8 29.9 35.8 26.1 23.9 14.9 22.4 18.7 20.1 11.9 17.2 10.4 12.7 15.7 7.5 14.2 12.7 9.7 3.0 17.9 351.6 4.28

３０～３４歳 (134) 42.5 39.6 32.8 32.8 24.6 21.6 20.1 22.4 23.1 14.9 21.6 14.9 13.4 15.7 13.4 11.2 11.9 7.5 2.2 11.9 386.2 4.39

３５～３９歳 (122) 40.2 39.3 28.7 28.7 26.2 21.3 16.4 20.5 15.6 20.5 12.3 13.1 16.4 17.2 9.0 8.2 7.4 2.5 2.5 13.9 346.0 4.02

４０～４４歳 (129) 38.8 25.6 27.9 27.9 17.8 14.7 17.1 12.4 10.9 16.3 10.9 14.0 8.5 10.9 11.6 3.1 4.7 4.7 2.3 13.2 280.1 3.22

４５～４９歳 (127) 35.4 33.1 37.0 28.3 20.5 24.4 19.7 14.2 17.3 19.7 18.9 15.0 13.4 8.7 9.4 10.2 12.6 6.3 1.6 11.8 345.7 3.92

５０～５４歳 (134) 36.6 46.3 36.6 42.5 28.4 25.4 16.4 17.9 18.7 9.7 13.4 13.4 11.9 14.2 12.7 6.7 8.2 4.5 1.5 9.7 365.0 4.04

５５～５９歳 (124) 44.4 49.2 40.3 41.9 34.7 33.9 22.6 25.0 21.0 19.4 18.5 14.5 16.1 16.9 12.1 10.5 8.1 4.0 2.4 5.6 435.5 4.62

６０～６４歳 (118) 29.7 47.5 38.1 37.3 28.8 37.3 23.7 27.1 22.9 21.2 12.7 16.9 16.1 10.2 13.6 5.9 5.9 4.2 1.7 6.8 400.8 4.30

メークが好き (847) 48.8 42.5 37.9 33.6 28.7 26.6 26.4 24.8 23.8 22.6 14.5 16.9 16.5 16.6 12.4 13.6 11.6 7.1 4.0 6.5 428.9 4.59

メークが好きではない (409) 29.3 26.9 27.4 21.8 16.6 13.2 7.8 9.0 7.3 6.6 18.3 9.3 7.6 6.4 9.8 4.2 4.9 3.4 0.5 21.8 230.3 2.94

ベースメークトータル＜実感＞_全体 (1256) 33.4 29.5 28.7 21.4 18.6 16.3 14.6 13.9 11.1 12.8 11.2 10.4 9.1 8.1 7.2 9.0 5.7 2.2 1.6 17.0 264.8 3.19

期待_全体－実感_全体 9.0 7.9 5.8 8.4 6.2 5.9 5.8 5.8 7.4 4.6 4.6 4.0 4.5 5.2 4.3 1.5 3.7 3.7 1.3 -5.5 99.6 0.92
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■ベースメーク情緒価値＜期待＞＜実感＞

 

（基数：ベースメーク現実行者 1256人）

■ポイントメーク情緒価値＜期待＞＜実感＞

 

（基数：ポイントメーク現実行者 1267人）

４

 

情緒価値への期待

ベースメーク情緒価値への期待
•

 

年代別：20代前半以下の若年層では「自分に自信がもてる」に期待する人が特に多い。一方、50代以上を中心とす

 

る年齢を重ねた層では「明るい気持ちになる」「引きしまった気持ちになる」「リフレッシュする」に期待する人

 

が多い。

 

ベースメーク情緒価値への期待
•

 

年代別：20代前半以下の若年層では「自分に自信がもてる」に期待する人が特に多い。一方、50代以上を中心とす

 

る年齢を重ねた層では「明るい気持ちになる」「引きしまった気持ちになる」「リフレッシュする」に期待する人

 

が多い。

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰色（■）で網かけ

ポイントメーク情緒価値への期待
• 年代別：20代以下の若年層では「自分に自信がもてる」に期待している人が特に多い。50代以上を中心とする年齢

 

を重ねた層では「若々しい気持ちになる」に期待している人が他年代より多い。

 

ポイントメーク情緒価値への期待
• 年代別：20代以下の若年層では「自分に自信がもてる」に期待している人が特に多い。50代以上を中心とする年齢

 

を重ねた層では「若々しい気持ちになる」に期待している人が他年代より多い。

メークを行って「自分に自信がもてる」「明るい気持ちになれる」ことに期待

 

若い人は「自分に自信がもてる」ことに特に期待している

ⅱⅱ..メークメークの価値と満足の価値と満足
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参考

 

持っているメークアイテムの個数

 

参考

 

持っているメークアイテムの個数
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（N）
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２０～２４歳 (150)

２５～２９歳 (150)

３０～３４歳 (150)

３５～３９歳 (150)

４０～４４歳 (150)

４５～４９歳 (150)

５０～５４歳 (150)

５５～５９歳 (150)

６０～６４歳 (150)

メークが非常に好きである (215)

メークがやや好きである (661)

メークがあまり好きではない (498)

メークが非常に好きではない (126)

全体

年
代
別

メ
ー
ク
好
意
別

3.3

8.0

5.3

4.0

3.3

2.0

3.3

2.7

1.3

2.0

1.3

0.0

0.2

3.0

27.0

6.8

11.3

6.0

5.3

3.3

6.7

8.7

4.7

4.7

6.7

10.7

0.0

1.7

11.4

27.0

15.9

11.3

14.7

12.0

16.7

18.7

20.7

14.7

18.0

14.7

17.3

4.7

12.1

24.5

20.6

21.4

26.7

20.7

20.7

16.7

24.0

14.7

22.7

17.3

26.7

24.0

11.2

23.4

25.5

11.9

19.0

22.0

23.3

22.0

16.0

16.0

16.7

14.0

22.7

18.0

19.3

19.5

22.8

16.7

7.1

11.7

10.0

12.0

15.3

12.7

10.0

10.0

12.0

11.3

11.3

12.7

14.4

15.4

8.2

1.6

7.7

4.0

5.3

10.0

10.0

9.3

8.0

10.0

5.3

10.0

4.7

12.6

9.4

5.0

0.8

7.3

3.3

6.7

3.3

12.7

7.3

9.3

8.7

10.7

7.3

3.3

19.1

7.3

3.2

3.2

3.1

1.3

2.7

4.7

2.0

1.3

3.3

6.0

3.3

2.7

4.0

5.1

4.4

1.4

0.0

3.80

2.00

3.30

2.70

6.70

4.70

5.30

4.70

5.30

2.70

13.50

3.30

1.00

0.80

0.70

０個 １～４個 ５～９個 １０～１４個１５～１９個２０～２４個２５～２９個３０～３９個４０～４９個 ５０個以上

■持っているすべてのメークアイテム個数（基数：対象者全員1500人）

（％） （個）

平均個数

18.57

14.30

17.28

17.83

20.60

19.79

18.99

21.51

21.25

17.85

16.27

31.29

20.63

13.30

6.83

※本報告での「持っているすべてのメークアイテム数」は、「アンダーメーク（下地料）」「コントロールカラー」「コンシーラー」「ファンデーション」「その他のベースメーク」

 

「アイシャドー」「アイブロー」「アイライナー」「マスカラ」「チークカラー」「フェイスパウダー（お粉）」「リップライナー」「口紅」「リップグロス」「その他のポイントメーク」の数を合算したもの。

参考

 

持っているメークアイテムの全個数



 

女性全体では平均約19個のメークアイテムを持っている。
•

 

高校生を含む10代後半の若年層では、まったくメークアイテムをもっていない人（0個）が1割弱。
•

 

メークが好きな人ほど持っているメークアイテムの数が多く、『メークが非常に好きな人』では平均約31個。



 

女性全体では平均約19個のメークアイテムを持っている。
•

 

高校生を含む10代後半の若年層では、まったくメークアイテムをもっていない人（0個）が1割弱。
•

 

メークが好きな人ほど持っているメークアイテムの数が多く、『メークが非常に好きな人』では平均約31個。

（N）

ファンデーション (1500)

口紅 (1500)

アイシャドー (1500)

アンダーメーク（下地料） (1500)

チークカラー (1500)

アイブロー (1500)

マスカラ (1500)

リップグロス (1500)

アイライナー (1500)

フェイスパウダー（お粉） (1500)

コンシーラー (1500)

リップライナー (1500)

コントロールカラー (1500)

9.4

15.3

21.1

23.5

29.7

30.3

31.7

34.2

35.6

36.6

54.7

60.1

67.7

45.5

18.7

21.5

55.3

42.2

46.3

34.7

33.1

41.0

45.7

37.1

29.7

26.5

26.3

15.2

16.5

14.9

19.1

16.0

16.6

15.7

14.7

12.1

6.6

5.4

4.3

12.3

15.7

13.8

4.3

5.5

5.3

10.1

9.3

4.7

4.0

1.3

2.4

1.1

3.1

6.2

5.7

1.1

2.1

0.7

2.5

2.4

1.3

0.7

0.1

0.9

0.2

1.9

12.5

8.8

0.8

0.8

0.7

1.9

2.7

1.5

0.5

0.1

1.0

0.1

1.5

12.3

9.5

0.1

0.5

0.5

2.1

1.9

1.0

0.4

0.1

0.4

0.1

0.1

4.1

3.0

0.0

0.1

0.1

0.4

0.6

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

０個 １個 ２個 ３個 ４個 ５個 ６～１０個 １１個以上

■メークアイテムフランド個数一覧（基数：対象者全員1500人）

※本調査ではベースメークアイテムにあたるアイテムに（●印）を表示
（％） （個）

平均個数

1.70

3.82

2.98

1.07

1.15

1.06

1.41

1.46

1.09

0.90

0.56

0.64

0.40



 

各メークアイテム別に、持っている個数をみると、

 

最も多くの人が持っているアイテムは「ファンデーション」（女性の約9割が1個以上持ち、平均

 

は約２個）。

 

「口紅」「アイシャドー」は複数持っている人が多く、2個以上持っている人が約6割以上。

 



 

各メークアイテム別に、持っている個数をみると、

 

最も多くの人が持っているアイテムは「ファンデーション」（女性の約9割が1個以上持ち、平均

 

は約２個）。

 

「口紅」「アイシャドー」は複数持っている人が多く、2個以上持っている人が約6割以上。

女性は平均19個のメークアイテムを持っている

 

口紅、アイシャドーは持っている個数が多い



メーク ２００8

－ 31 －

（N）

(1500)

１５～１９歳 (150)

２０～２４歳 (150)

２５～２９歳 (150)

３０～３４歳 (150)

３５～３９歳 (150)

４０～４４歳 (150)

４５～４９歳 (150)

５０～５４歳 (150)

５５～５９歳 (150)

６０～６４歳 (150)

メークが非常に好きである (215)

メークがやや好きである (661)

メークがあまり好きではない (498)

メークが非常に好きではない (126)

全体

年
代
別

メ
ー
ク
好
意
別

9.4

24.7

13.3

8.7

4.0

8.0

6.7

6.7

5.3

8.0

8.7

3.3

3.6

10.4

46.0

45.5

47.3

51.3

54.0

47.3

52.0

48.7

42.0

42.0

34.0

36.7

39.5

44.6

51.8

35.7

26.3

20.7

22.7

24.7

32.7

24.0

23.3

25.3

27.3

32.0

30.0

27.9

30.0

24.1

12.7

12.3

4.7

7.3

8.7

8.0

10.0

14.0

17.3

15.3

18.7

18.7

16.3

14.5

9.6

4.0

3.1

1.3

2.0

2.7

4.7

2.7

2.0

4.7

5.3

1.3

4.0

6.5

3.6

1.2

1.6

1.9

0.0

0.7

1.3

0.7

0.0

3.3

3.3

3.3

4.7

1.3

1.9

2.0

2.2

0.0

1.5

1.3

2.7

0.0

2.0

3.3

2.0

0.7

1.3

0.7

0.7

4.7

1.5

0.4

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.2

0.2

0.0

０個 １個 ２個 ３個 ４個 ５個 ６～１０個 １１個以上

参考

 

持っているファンデーションの個数



 

最も多くの人が持っているメークアイテムであるファンデーションの個数を年代別にみると、

 

年齢を重ねた年代において、持っているファンデーションの個数が多くなっている

 

メーク好意別にみると、メークが好きな人ほど持っている数が多い。

 

 最も多くの人が持っているメークアイテムであるファンデーションの個数を年代別にみると、

 

年齢を重ねた年代において、持っているファンデーションの個数が多くなっている

 

メーク好意別にみると、メークが好きな人ほど持っている数が多い。

■持っているメークアイテム個数_ファンデーション（基数：1500人）

（％） （個）

平均個数

1.70

1.19

1.50

1.47

1.89

1.67

1.77

1.87

1.89

1.97

1.79

2.20

1.85

1.51

0.79
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